

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. n. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Hivatalos órák: reggel 8 óráig este 6-ig.

## Mindenki dolgozhat!

A kapitalista gazdasági és termelési rendszer országában az emberek ösztönös halálélelményét, a megsemmisüléstől és a szenvedéstől való rettegésüknek is erősebb az egzisztenciális félelem: a holtapótlól, a megilletéssel, a munkaalkalom és a kenyér elvesztésétől való félelem.

A szocializmus felé haladó népi demokráciák országában más a helyzet. „A népi demokrácia számára legfőbb érték maga az eleven, dolgozó ember.” Ez a megállapítás mutatja, milyen megbecsülésben részesül a dolgozó ember nálunk, szemben a kapitalista országokkal, ahol a dolgozó a tökések kiszámolója áldozata. A népi demokráciában senkinek sincs féltétele a holtapótlól, a jövőtől. A demokrácia vezetői a tervezett nemzetgazdálkodás útján biztosítják a munkaalkalmat mindenki számára, aki ösztönösen, becsületesen dolgozni akar.

Demokráciánk minden egyes sikerét megelőzte, vagy nyomon követi a reakció suttogó propagandája, rémhírtérjesztő rágalma. De a reakció erőesztése egyre hatástalanabb, mert a magyar közvélemény tisztán látja, hogy a kiűzött idő előtt valóra válik majd az öt éves terv is minden részletével, többek között az azal a célkitűzéssel együtt, hogy öt év alatt teljesen megszűnik Magyarországban a munkanélküliség, sőt egyik-másik területen már most intézkedni kell a várható munkaerőhiány leküzdésére. Alapvetően tehát az állásban célszerű mesterkedés a reakció részéről, ha azt szeretné elhitetni a társadalom bizonyos rétegeihez tartozókkal, hogy előbb-utóbb elvesztik kenyerüket.

Az öntudatos dolgozók, a munkások, parasztek és haladó értelmiségiek milliói éppen ellenkezőleg tisztán látják azokat a ragyogó távlatokat, amelyek az öt éves tervvel nyíltak meg előttünk. Mert a nagy terv nemcsak új társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális alapokat épít fel az országban, nemcsak az általános jólétet emeli magas színvonalra, hanem — ezzel természetesen összefüggésben — minden dolgozóknak munkaalkalmat, kenyeret, sőt egyre nagyobb darab kenyeret biztosít.

Az öt éves terv háromszázezer új ipari munkés mellett még száz ezer különféle értelmiségi szakembert, köztük tizezer mérnököt, ugyanannyi pedagógust, szaktanítót, az állami gépüzemekben hatvan ezer új munkaeszt követel, továbbá tízezer mérnököt, huszonezer középiskolai és hatvan ezer alapfokú képzettségű mezőgazdasági szakembert.

Ezek a számok önmagukban is bizonyítják, hogy Magyarországon az öt éves terv keretében mindenki megtalálja elhelyezkedési, kenyérkereső és boldogulási lehetőségét. Az öt éves terv olyan hatalmas feladatokat foglal magában, hogy elvégzésükhöz szükség lesz az ország egész embertartalékára, minden egyes dolgozóra, tartozók bármelyik logikájához.

A magyar nép eddig még soha nem csalódott demokratikus vezetőinek szavában, ígérteiben és meggyőződhetett arról, hogy a feladástól eljese komolytággal, minden részlete kiterjedő gondossággal előkészített és bejelentett tervet hiánytalanul megvalósulnak. S ez a nép, amikor most látja a részletekről kapukat, amelyeken át az út a boldogabb jövő felé ve-

## Visinszkij a német kérdés rendezésének négy feltételét ismertette

### A szovjet javaslat részletes vitája a párisi kongresszuson

A külügyminiszterek tanácsának csütörtöki ülésén Acheson elnökötől. A miniszterek folytatják az első napirendi pont megvitatását. Mint ismeretes, az üléseken csupán az Szovjetunió küldöttsége terjesztett elő konkrét javaslatot a német gazdasági és politikai egység kérdésének gyakorlati megoldására.

A nyugati hatalmak küldöttségei általánosságban a szovjet javaslat ellen nyilatkoztak, maguk azonban egyetlen javaslattal sem álltak elő. Schuman francia külügyminiszter azt állította, hogy a Szovjetunió küldöttségének javaslatai nem eléggé világosak és hogy kiegészítő magyarázatokat szerezne napni Ekkor Visinszkij szovjet külügyminiszter szólalt fel:

— A szovjet javaslatok elég világosan és határozottan megfogalmazottak — mondotta Visinszkij. — Úgy tűnik, hogy nem kell őket magyarázni. Minthogy azonban Schuman kiegészítő magyarázatokat kíván, a szovjet küldöttség kész azt megadni. A szovjet küldöttség úgy veii, hogy Németország politikai és gazdasági egysége nem lehet egységes központi szerv nélkül megvalósítani. Ez az első feltétel. Ennek a szervnek kell intéznie az egész Németországot érintő fontosabb gazdasági és állampolitikai kérdéseket. Ez a második feltétel. A harmadik feltétel abban áll, hogy az egységes német államtanácsnak a nyugati és keleti övezetekben most meglévő gazdasági szervek alapján kell felépítenie. A negyedik feltétel az, hogy az egységes német államtanácsra kormányzati feladatokat kell ruházni, azaz kormány, eléggé szervnek kell lennie, amely az Ellenőrző Tanács legfőbb hatalmának fenntartásával működik. Ez a javaslatunk Felelet található benne Schuman kérdéseire és különösen arra, előírják-e a szovjet javaslatok valamilyen változást az önkormányzat tekintetében — amint Schuman kifejtette —, illetőleg Németország nyugati és keleti övezeteinek meglévő politikai struktúrája tekintetében. A szovjet javaslatok abból indulnak ki, hogy a keleti megszállási övezetben egy részről és a nyugati övezetben másrésztől, vannak bizonyos német gazdasági szervek. Ezeknek tevékenységét egyre lehetne hangsúlyosabb alapjukban kormányzati feladatokat ellátó egységes német államtanácsot szervezni, mint fentebb mondtuk.

— Említették itt — folytatta a szovjet külügyminiszter —, hogy a németeknek nagy önállóságot kell biztosítani a gazdasági és állampolitikai kérdések megvitatásában. A szovjet javaslat, amely a fentebb említett német szervek alapján egységes német államtanács létesítését ajánlja, éppen arra irányul, hogy a németeknek lehetőségük nyíljon arra, hogy az egész Németországot érintő gazdasági és állampolitikai kérdéseket maguk oldhassák meg.

— A szovjet javaslatok előadása reális anyagi alapot biztosítana, amelyre támaszkodva a né-

met nép nemcsak szavakkal, de tettekkel is hozzájárulhatna az említett problémák megoldásához.

— Schuman tegnap bizonyos bizalmatlansággal közeledett a szovjet javaslatokhoz gazdasági szerveket érintő részében. Miért beszél javaslatunk a német gazdasági szervekről és miért nem egyéb szervekről — kérdezte a francia külügyminiszter. — Igen egyszerű okból. Azért, mert a megszállási övezetekben nem létezik egyéb megfelelő német szerv. A szovjet javaslat abból indult ki, ami a valóságban megvan. A Szovjetunió kormánya szükségesnek tartja, hogy Németország egysége abból az anyagból építse fel, ami megvan, azokból a teglőkből, amelyek megvannak. A szovjet kormány és a nevében itt eljáró szovjet küldöttség nem azért helyezi előnybe az indítványozott utat, mert a gazdasági intézkedéseket többre becsülné a politikáinál, hanem azért, mert arra az alapra kell támaszkodni, ami a valóságban megvan.

A szovjet külügyminiszter befejezőleg hangsúlyozta, csupán azért szólalt fel, hogy röviden megvilágítsa a szovjet küldöttség álláspontját a vita ott kérdésében, amint azt Schuman kívánta.

Visinszkij után Acheson szólalt fel. Megismételte előző napi kijelentését, hogy a négyhatalmi ellenőrzés kérdését csak másodsorban kell megoldani, ha már megvitatják a különféle gazdasági problémákat. Schuman megvalósíthatatlannak mondta a szovjet javaslatot, amely, egybe akarja hangolni Németország két, különböző struktúrájú autonóm részét. Bevin azt fejtette ki, mielőtt a négyhatalmi ellenőrzés újra bevezeték, azt kell eldönteni, hogy mit ellenőriznek. Mint mondtam, az a kérdés nyugtalanítja, vajjon hátrafelé vezető lépést kell-e tenni a nyugati övezetekben, vagy a többiek lépnek előre, hogy találkozhassanak.

Utánuk Jané. Visinszkij beszélt a kijelentése: a meggyezés szoros összefügg a négyhatalmi ellenőrzés visszaállításával. Kifejtette, hogy egyenrangú felek között az eredményes együttműködésnek alapvető feltétele az egyhangúság. Az ez év áprilisában Washingtonban aláírt háromhatalmi egyezmény, amely Trizónia ellenőrzését szabályozza, ugyancsak megköveteli a három nyugati hatalom egyhangúságát. Potsdamban jó szabályt állítottak fel és jobb viszonyt írtak elő a felek jó szabályhoz, minsem új rosszat teremtett. Visinszkij ezután rámutatott arra, hogy míg Nyugat-Németországban a fenntartási költségek állandóan emelkednek. Kelet-Németországban az ipari termelés állandóan fokozódik. Németország szovjet övezetében nincs költséges ési hiány s az idén a költségtérítési felesleg eléri az egymillió márkát.

napfényt, levogót, élel, kenyeret, kultúrát, szórakozást, üdülést és feleletből, bizonytalanságtól mentes létet biztosít minden dolgozó számára.

kát. Persze, vannak nehézségek — mondta a szovjet külügyminiszter — különösen azért, mert az utóbbi időben a szovjet övezet nem kap szenet és nyersanyagot Nyugat-Németországból. Bevin rövid felszólalása után a tanácskozást péntekre halasztották.

### A SZOVJET DIPLOMACIAÉ A KEZDEMÉNYEZÉS

Négynapos diplomáciai tárgyalások után mind világszerte alakul ki a nemzetközi közvéleményben, hogy a párisi értekezleten a diplomáciai kezdeményezést szilárdan a szovjet delegáció tartja kezében. A magyarokat erre a nemzeti közvélemény szerint egyszerű: Mindegyik csupán Visinszkij terjesztett elő pozitív, világos és összefüggő javaslatokat a német kérdés megoldására. A szovjet delegáció javaslatának éles logikája már az eddigi előzetes tárgyalások folyamán is előnyös helyzetet teremtett a szovjet de-

legáció számára. Nagy nemzetközi tárgyalásoknál mindig az a fél diktálja a tempót, amelynek konkrét és átgondolt javaslatai vannak.

Moszkov, a Szovjet TI tudósítója aláhúzza, hogy a szovjet javaslatok teljes mértékben megfelelnek a szövetségesek Jaltában és Potsdamban elfogadott történelmi döntéseinek. A potsdami értekezlet rendelkezései értelmében a német problémát a külügyminiszterek tanácsának kell megoldania. A külügyminiszterek tanácsa négyhatalmi nemzetközi szerv, ennél fogva természetes, hogy nem fogadhat el kiinduló pontul „olyan háromhatalmi döntéseket”, amelyek a négyhatalom potsdami egyezményeinek megkerülését jelentik. Kiinduló pont csupán a jaltai és potsdami értekezlet döntése lehet. Az egész német kérdés megoldása attól függ, milyen mértékben tanúsítanak jókaraot a külügyminiszterek tanácsának összes részvevői, a jaltai és potsdami elvek betartása tekintetében.

A párisi sajtó kommentárjaiból visszatükröződik az a zavar és meglepetés, amelyet a szovjet javaslatok zárt logikája és építészete a nyugati diplomácia táborában kiváltott.

## A világ közvéleményének nyomására szabadlábba helyezték Eislerit

London. A bíróság pénteken tárgyalta Gerhard Eisler ügyét, akét mint ismeretes, az amerikaiak kidatási kérelmére Southamptonban lezárították és erőszakot elburoították a Bathori tengely öccséről fedélzetéről.

A bíróság rövid tárgyalás után könnytelen volt felismerni és szabadlábba helyezni Eislerit. Az ítélet indoklása megállapítja, „Amerikának nem sikerült bebizonyítani, hogy Eisler bűnös olyan eseteiményekben, amelyért őt ki kellene adni”.

Ez bizonyosan így van, de az is kétségtelen, hogy a bíróság határozatában döntő volt a világ közvéleményének nyomása. Eisler szabadlábba helyezése a nemzetközi haladó közvélemény győzelmét és az angol-amerikai reakció vereségét jelenti.

Gerhard Eisler sorsa jellemzi a ma uralkodó amerikai rendszer tevékenységét — írja Grigorjev a Moszkvában megjelenő Ljbera-turjana Gazetában. Ugyanakkor, amikor Eisler Amerikában elfűlték és internáltak, az amerikai hírák Nürnbergben Krupp feladását készítették elő. A háborús bűnösök közül az amerikaiak szabadonbocsátották a többi között Schachtot, Rundstedtet és Flickeket, de Eislerit, a fasizmus áldozatát mint ellenséget üldözték.

## Magyar-csehszlovák gazdasági megállapodás jóváhagyása, területrendezési intézet létesítése és más fontos határozatok a minisztertanácson

### Szigorúan büntetik az áramlopást — Amnesztia a régebbi jövedéki kihágásokra

A kormány Dobi István miniszterelnök elnöklésével pénteken minisztertanácsot tartott. A miniszter tanács a belügyminiszter előterjesztésére elrendelte, hogy az anyakönyvi kivonatokon kívül — kivánságra — a gyermek születésének anyakönyvi bejegyzéséről születési bizonyítványt kell kiállítani. A születési bizonyítvány örökbe fogadás esetében a gyermek születését az örökbe fogadó szülők fogják feltüntetni. A születési bizonyítvány a szülők életkorát, valamint a szülők és gyermekek vallására vonatkozó adatokat nem fogja tartalmazni.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére rendelttervezet fogadott el a kormány az áramlopást szigorú büntetéssel. A földművelésügyi miniszter elő-

terjesztésére a kormány elhatározta az állampolitikai kormánybizottság megszűntetését.

Az építés- és közmuukaügyi miniszter előterjesztésére a kormány területrendezési intézet felállítását rendelte el. Az intézet hatáskörébe fog tartozni a területrendezési tervezést előkészítő tárgyalások, műszaki vizsgálatok lebonyolítása és az országos jelentőségű részletes rendezési tervek elkészítése.

A kereskedelem- és szövetkezet-

terjesztésére a kormány elhatározta az állampolitikai kormánybizottság megszűntetését.

Az építés- és közmuukaügyi miniszter előterjesztésére a kormány területrendezési intézet felállítását rendelte el. Az intézet hatáskörébe fog tartozni a területrendezési tervezést előkészítő tárgyalások, műszaki vizsgálatok lebonyolítása és az országos jelentőségű részletes rendezési tervek elkészítése.

A kereskedelem- és szövetkezet-

terjesztésére a kormány elhatározta az állampolitikai kormánybizottság megszűntetését.

Az építés- és közmuukaügyi miniszter előterjesztésére a kormány területrendezési intézet felállítását rendelte el. Az intézet hatáskörébe fog tartozni a területrendezési tervezést előkészítő tárgyalások, műszaki vizsgálatok lebonyolítása és az országos jelentőségű részletes rendezési tervek elkészítése.

A kereskedelem- és szövetkezet-

terjesztésére a kormány elhatározta az állampolitikai kormánybizottság megszűntetését.

Az építés- és közmuukaügyi miniszter előterjesztésére a kormány területrendezési intézet felállítását rendelte el. Az intézet hatáskörébe fog tartozni a területrendezési tervezést előkészítő tárgyalások, műszaki vizsgálatok lebonyolítása és az országos jelentőségű részletes rendezési tervek elkészítése.

A kereskedelem- és szövetkezet-



Ügyi miniszter előterjesztése a kormány jóváhagyta a magyar közlésség és a csehszlovák közlésség között gazdasági kapcsolatok rendezésére 1949. április 23-án kötött megállapodást.

A pénzügyminiszter előterjesztésére a kormány elhatározta, hogy

az egyes jövedéki kihágásoknál az azokat elkövetők ellen folyamatban lévő eljárás megújítását. — A rendelet köveztelében a jövedéki kihágást 1948-ban, vagy azelőtt elkövetők, tömeges amnesztiában részesülnek.

szakmai munkájával fokozott hűséggel követi pártunknak a béke megvédése és a szocializmus építésére irányuló politikáját. Szem előtt tartjuk Rákosi Mátyás szavát, amely szerint „legfőbb érték az ember”.

Ugyancsak feliratot küldtek a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtákarékát, Apró Antalnak is.

### Harangot kapott a Széchenyi kerti re. egyházközség

Megható jelölés tanúsította a háború alatt templomát vesztett mohai kis református gyülekezet az Áldozatkésznek: az újonnan alakult debreceni Széchenyi-kerti egyházközségnek, melynek lelkipásztora ennek a kis dunántúli falunak a szülője, elküldte egyik épen maradt harangját, amelyik régiségénél fogva is nagy értéket jelent. 1775-ben készült Budán. A harangot a Széchenyi-kert egyik presbitere vasállványra helyezte és hoinap személt fel Berenczy Károly egyházközségi főjegyző.

### Nagyszabású kulturális események lesznek pünkösdkor

Pünkösdkor Magyarország valamennyi városában és falva nagyszabású kulturális események színhelye lesz. A fővárosban és az ország 11 nagy városában zenei ünnepséget rendeznek, az ország több helyiségeiben ezen a napon tartják az országos kulturális verseny záróünnepséget. Több ilyen ünnepségen megjelölnék a DIVSZ budapesti végrehajtó bizottsági üléseinek résztvevőit is. A kulturális verseny záróünnepsége a fesztivál előkészületek jegyében zajlanak le. A MINSZ kulturális bizottsága az ország összes kulturális eseményeinek legjobbjait készíti fel a fesztivál műsorában való részvételre. Fesztivál csoport címmel tünteti ki.

### Magyarszarmazású francia ellenálló és hét társa kivégzésének évfordulója

Paris. Hét évvel ezelőtt végeztek ki a németek Georges Politzer magyarszarmazású francia filozófust és hét, az ellenállási mozgalomban résztvevő társát. Paris népe megragazta ünnepét, mert a francia ellenálló mozgalmak között a kommunista párt a szakszervezetek az ifjúsági szervezetek, a béke és a szabadság harcosainak szóval, képviselték magukat a francia magyarok demokratikus egyesületi vezetése a kint tanuló ösztöndíjasok.

A francia hatóságok megakadályozták, hogy a szöveg a kivégzés színterén a Mont Valerien erőben mondják el emlékezéseiket, így a beszédek az országban hangzottak el. Először Joliot Curie emlékezett meg az ellenálló hősről, majd a többi szöveg hangzott. A francia ellenálló mozgalom foglalkoztatott munkásokat a békeért és a szabadságért harcolókat, amelyeket ma a francia kormány letartóztatott és bebörtönözött. Két akar megjutni. (MTI)

### Tizenhét diákot eltemetett a láva

Bogala (AFP): Tizenhét egyetemista diákot a Puracis tűzhányó vidékére. A tűzhányó váratlanul kitört. Tizenhét diákot eltemetett. (MTI)

### Építőipari tanulóiskolák és műszaki gimnáziumok nyílnak

Az elmúlt ősszel építőipari tanulóiskola nyílt meg Budapesten, ahol az ország legjobb szakemberei tanítják a 330 tanulóat. Műszaki iskolák kibővültek. Vidéken is létesítenek több építőipari tanuló iskolát. Ezekben az új iskolákban éventén képeznek tanulókat képeznek ki az építőipar elméletére és korszerű gyakorlati munkamódszereire.

Az új ipari tanulóiskolákban szakmunkásképző tanfolyamokat is rendeznek. Ezekben 10 ezer építőipari segédmunkást képeznek ki szakmunkássá. A segédmunkások pedig a mezőgazdasági munkások soraiból pótolják.

Négy építőipari műszaki középiskolánk össze átalakul műszaki gimnáziummá.

### MAGYAR ASZTALTENISZESZÖK A VILÁGRANGLISTA ELÉN

A nemzetközi asztalitenisz szövetség világranglista bizottsága összehívotta a csapatok ranglistáját. A sorrend a következő:

Partiánál: 1. Magyarország, 2. Csehszlovákia, 3. USA, 4. Anglia, 5. Franciaország.

Nőknél: 1. USA, 2. Magyarország, 3. Anglia, 4. Csehszlovákia, 5. Franciaország.

A kalapja után kapott — Kicsit a vonóból. A Putnok és Szilvásvárad közötti vasútvonalon utazott Ribek Vilmos 52 éves szilvásváradlakos. A léghuzat lefújta a kalapját, utánakapott és kiessett a robogó vonatból. Koponyálati töréssel kórházba szállítás közben kiszervezték.

### Budapestre érkeztek a szovjet ifjúsági kiküldöttek

Pénteken délután érkeztek Budapestre a DIVSZ végrehajtó bizottsági ülésére Mihail Peszljak, a Szovjetunió amfasiszta bizottságának elnöke és Valerina Vdovin, az antifasiszta ifjúsági bizottság elnökségi tagja.

A szovjet ifjúság kiküldötteit a budapesti repülő éren ünnepélyesen fogadták. A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nevében Non György üdvözölte a vendégeket. A magyar ifjúság nagy örömmel fogadta a Szovjetunió ifjúságának küldötteit — mondotta — és azt kívánja, hogy itt tartózkodásuk során még jobban megismerjék a barátságos Magyarországot és a Szovjetunió ifjúsága között.

Mihail Peszljak az üdvözlőszó-

valkra válaszolva hangsúlyozta, hogy a szovjet ifjúság képviselői nagy örömmel érkeztek Budapestre, hogy a DIVSZ végrehajtó bizottsági ülésén résztvegyenek. Ez a találkozás még jobban elmélyíti a magyar és szovjet ifjúság barátságát és a magyar ifjúság, amely a béke táborának aktív tagja, sikerrel teljesíti azt a nagy és szép feladatot, amely a nyáron a Fesztivál és az ifjúsági világkongresszus megrendezésével vár rá.

Az ünnepség este 8 órakor lesz az Arany Bika dísztermében. — A megnyitó beszédet Ménécs János polgármester tartja. Felszólal az ünnepségen Malnasan Aurél román követ és dr. Bóka László államtitkár is. A kollégiumi kórus énekkel zárul a program. A Fialak Szín-pada pedig Komjádi István dra-

### Malnasan román követ és Bóka államtitkár a magyar-román barátság debreceni ünnepén

A Kossuth-Balcescu találkozó centenáriuma alkalmából, mint arról beszámoltunk, nagyjelentőségű ünnepély lesz vasárnap Debrecenben. Az ünnepélyre Debrecenbe érkezik Malnasan Aurél budapesti román követ, dr. Bóka László államtitkár, Ványai Károly Nagyvárad polgármestere, a bukaresti román művészek csoportja, Bihar megye főispánja és kísérete, valamint több román lakosságú község küldöttei. Délben Ménécs János polgármester fogadást rendez a vendégek tiszteletére.

Az ünnepség este 8 órakor lesz az Arany Bika dísztermében. — A megnyitó beszédet Ménécs János polgármester tartja. Felszólal az ünnepségen Malnasan Aurél román követ és dr. Bóka László államtitkár is. A kollégiumi kórus énekkel zárul a program. A Fialak Szín-pada pedig Komjádi István dra-

matizálásában a Kossuth-Balcescu találkozó egyes jeleneteit eleveníti meg. A találkozó főlofolyását Komjádi István ismerteti. Román műfordítástól olvas fel dr. Asztalos Sándor. Az ünnepély záróbeszédét Domokos János főispán mondja. Az esti műsort megelőzőleg délután az ifjúság számára lesz hasonló ünnepség.

A Román-Magyar Barátság Ünnepély esti díszelőadására jegyek az alábbi helyeken és időpontokban kaphatók: Szombaton délután 3 óráig a Városi Idegenforgalmi Hivatalban. Vasárnap délelőtt 10 óráig 1 óráig az Arany Bika halljában. Vasárnap este 7 óráig az Arany Bika halljában a pénztárnál.

Tekintettel a jegyek korlátozott számára, ajánlatos a jegyeket mielőbb megvenni.

### Csökkentették a helyreállítási költségek kamattételeit

Az épület helyreállítási költségek előkerítésénél olyan költségek csökkentésére kerültek sorra, amelyek a költségek elmaradása miatt a költségek csökkentésére kerültek sorra. A költségek csökkentésére kerültek sorra. A költségek csökkentésére kerültek sorra.

Az olyan munkálatokra, amelyek nem járnak lakberendezéssel, valamint a dolgozó család otthona előkerítésénél a költségek csökkentésére kerültek sorra.

### A szabad Sanghajban újra megindult az élet

Sanghaj: A kínai néphadsereg pántek reggelre teljesen megszállta Sanghajt minden külvárosával egyetemben. A néphadsereg csapatai folytatják a tisztogatást a Szucsau öbölét északra és a város környékét. A Kuomintang csapatok részéről itt már egyáltalán nem találhat ellenállásra. Szét-szór kisebb egységek rövid tárgyalások után megadják magukat.

Pénteken hajnalról kezdve az egész városban helyreállt a forgalom. Az üzletek nagyrésze kinyitott. A városi tanács hozzájárult a pénzügyi kérdések megoldásához.

A Reuter-iroda hongkongi jelentése szerint Sanghaj elcselével lezárult a néphadsereg déli előretörésének első szakasza. Úgy vélik, hogy a néphadsereg most nyugat felé nyomul előre Hunan tartományba és ezzel egyidejűen folytatja támadását a tengerparton Kanton felé. Ugyancsak a Reuter-jelenti Kantonból, hogy a Kuomintang-kormány kiűrt Kanton, melyet a néphadsereg megindítja a legközelebbi támadást. A kormány állítólag Csungkingba megy.

míg a törvényhozó testület Formózára menekül.

A távri forgalom Peiping és Sanghaj között már helyre állott. Egész Kína vasútvonalának 83 százaléka már a néphadsereg kezén van.

Paris. A kínai népi kormány elismerésének kérdésében a Le Monde vezércikke azt írja, hogy a népi felszabadító hadsereg világszerte győzelme erősen nyugtalanítja a nyugati hatalmakat, főként Amerikát, amely jegyzékben szólította fel nyugati partnerét és több csendesóccáni országot, hogy Mao-Cse-Tung Kínának elismeréséről ne felejtsezzék külön tárgyalásokat. A lap úgy véli, hogy a nyugati hatalmak, élükön Amerikával, elvben nem zárják ki az Újkína elismerésének lehetőségét, csak az kötséges, hogy erre az elismerésre mikor kerül sor. A népi hadsággal való kapcsolatok rendezése — legalább is helyi szinten — most már nagyon esedékes — szögezi le a lap.

### Több mint 22 millió forint nyereségrészesedést fizetett be ebben az évben a diósgyőri vasgyár

A diósgyőri vasgyár kulturális-zabán a vasgyári dolgozók előtt tartott beszámoló Hencsleg Ferenc, a diósgyőri kohászati üzemek vezérigazgatója.

— Büszkén jelenthetem — mondotta, — hogy helyünket megálltunk és vállalt kötelezettségeinket túl is teljesítettük. Az újított szám is rohamosan emelkedik gyárunkban és nekik is nagyrésztük van ebben, hogy a deficit es gyár ebben az évben 22.246.000 forint nyereségrészesedést fizetett be.

Hajdu Rezső országgyűlési képviselő hangsúlyozta: — Eredményeinket az MDP és Rákosi Mátyás vezetésének köszönhetjük. A választási győzelem gazdasági győzelemmel párosult és mindkettőben a vasgyári dolgozók derekasan vették ki részüket.

Befejeződött a gyár dolgozói között 160.000 forint nyereségrészesedési jutalmat osztottak ki.

A diósgyőri vasgyár dolgozói előtt Fatahi László vezérigazgató tartott vállalatvezetői beszámolót. A beszámolóból kitudott, hogy a gépgyár az 1949. évi első negyedben 100,4 százalékra teljesítette az előirányzatot. A gyár dolgozói a beszámoló után egyhangú lelkesedéssel fogadták el a Welss Manfred törzsgyárask a párosversenyekre való kihívást.

### 102 ezer munkás sztrájkol az amerikai Ford gyárban

Newyork (MTI) A Ford-gépkocsigyár üzemében a munkás az utolsó műhelyben is beállították. Ezzel temetői orend került az óriási gyártelepre. A sztrájkolók száma elérte a 102 ezret. A munkások hosszú, kemény küzdelemre készültek. Öt ezer sztrájkos teljes szolgálatot ejel-nappal a bejárattól elől négyórás váltásban. Az élelmezési osztalgok 300 gépkocsit viszik a sztrájkolók számára a szakszervezetek által felszállított

élelmiszereket. A sztrájk kibővülésének közvetlen oka, hogy a vállalat a fűtőszelag amúgy is túlságosan gyors ütemét még fokozni akarta. Uéleti körök szerint a sztrájk a legkedvezőtlenebb időben következett be a vállalat számára, mert most indult meg a tavaszi vásárlási idej és a kereskedők mindenütt új kocsiszállításokat sürgetnek. Az eddigi termelési veszteség meghaladja a 65.000 kö-

### Ma délután lesz az automataközpont ünnepélyes megnyitása

Ismeretes, hogy a debreceni telefonközpont a háborús események következtében elpusztult. A háromeves terv során az automataközpont újajépült és ünnepélyes megnyitása ma délután 2 órakor lesz a postapalota automatatermében.

A gépkapcsolású távbeszélő központ üzembehelyezése az MDP által irányított népi demokráciánk építő munkájának egyik újabb kiemelkedő eredménye. A mai ünnepélyes megnyitáson a posta munkás vezérigazgatója Katona Antal nem tud megjelenni, mert Párisba utazott tárgyalásokra és így a postavezérigazgatósgot Paményi Pál és Malakka Ferenc vezérigazgató-helyettesek képviselik. — A minisztérium részéről Csörgő János szakosztályvezető jön Debrecenbe és mond beszédet. Az ünne-

pélyes megnyitón beszédet mond még Puskás Gyula, a debreceni postafőigazgató vezetője, a postás szakszervezet kiküldötte és a munkában résztvevő dolgozó brigád vezetője is.

Az ünnepélyes megnyitástól függetlenül már ma hajnalról kezdve üzemben lesz az automata és így a telefonálóknak a telefonkagtyó felvétel után a bűgő hang hallgatára kell tárcsázni a kívánt számot. Mivel minden előfizető új számot kapott, a posta a debreceni részére külön telefonkönyvet nyomtatott, amelyet elfutlatott az előfizetőkhez. — Egyébként a könyv 1 forintot árban a főpostán kapható.

A „Debrecen” szerkesztőségének és kiadóhivatalának új telefon-száma 41.13.

### Műtétrel gyógyítják a debreceni egyetemen a tartós fejfájást, — halott ember szaruhártyáját át lehet ültetni

Sántha Kálmán és Kettesi Aladár kiváló előadásai a hévízi Orvosházban

A hévízi Orvosházban hatalmas érdeklődést váltott ki dr. Sántha Kálmán Kossuth-díjas professzorunk előadása a fejfájásokról.

— A lakkusok és orvosoknak egy része is úgy képzeli el, hogy a fejfájás a koponyán belül keletkező mechanikus dolog. Ezzel szemben a makacs fejfájások túlnyomó többsége nem a koponyán belül keletkezik, ezt csak a betegek érzik, hanem a koponyán kívül, a bőr alatti bő rétegek között. Perzse nem minden fejfájás, de az idők fejfájások nagy része a koponyán kívül keletkezik.

Sántha Kálmán elmondta, hogy a migrénes fejfájásoknak két újabb bejegyzése a kezelésre ismeretes. A hisztamin-kezelés, úgy látszik, eredményes. A másik úgy még modernebb, úgynevezett dizidrogotonia nevű szerrel történik. A szer hatásáról még kísérletek folynak. Miután tudjuk, hogy a fejfájást nagyrészt meghatározott ütőerek kiágulása okozza, onként kiágulkozott, hogy beszélt ilyen segítsünk a tartós fejfájásban szenvedőknek. Erre három műteti eljárást dolgoztunk ki és sorozatosan végeztük a debreceni egyetemen. Az első, amikor a fájdalomcsillag ereit egyszerűen átmetszik, a második bizonyos idegeknek az átmetszése, a harmadik a fájdalom vezető érzőidegek átmetszése. Ezek a műtétek egészen jelentéktelenek, de igen hatásosak.

A személyes szakosorokban dr. Kettesi Aladár professzor a szaruhártyaátültetés, valamint a rövidlátás kérdéseiről beszélt. A szemorvosok eddig csak két eset-

ben tudták a látást visszaadni: a hályog operációjával és az úgynevezett ideghártyaátültetés operációjával. Filatov, a hírneves szovjet szemészprofesszor felfedezése: az elszűrt szaruhártya helyére az állítólag szaruhártya korongját ültetik. Halott ember szeméről át lehet ültetni az állítólag korongot. Filatov felfedezése az is, hogy a hidegek nagy szerepe a szöveti életképességének felkutatásában. Így jött rá arra, hogy a fagyasztott szöveteket kitűnően lehet felhasználni gyógyításra is.

A magyar szemorvosok most munkaközösségben foglalkoznak a Filatov-féle eljárás tanulmányozásával és alkalmazásával, az eddigi eredmények szépek és biztatók.

A rövidlátás keletkezésének kérdéseivel foglalkozva arról beszélt Kettesi professzor: csak most, hogy megismerjük a Micsurin—Liszunkó-féle biológia örökös-tani öröviszerüségét, tudjuk, hogy az írás és olvasás semmi esetre sem okozhat rövidlátást. Végül a penicillinek a szemészetben való különleges szerepét ismerte te. Penicillinnel biztosítható a műteti sterilizáció. Másik rendkívül nagy jelentősége a penicillinek, hogy azonnal hat a szemgyulladásra.

A hévízi Orvosházról az alábbi táviratot küldték Rákosi Mátyásnak, a magyar dolgozó nép nagy vezérének:

„A hévízi Orvosház ezer résztvevője hálás szeretettel üdvözli Rákosi Mátyást és igéri, hogy tudományos törekvéssével, valamint

### Gyapjúátvétel május 31-én

A Debreceni Földművelésügyi Minisztériumánál, Kisbányai-út 3.

## Új életet kezd a törökülés elsodort falva: Fülöp

Nemrég lett Fülöp Nagyfüllöppusztaból. Nagyobb lett, mégis lekerült neve mellől a „Nagy” megjelölés. Amikor Nagyfüllöppuszta, Bernátrész, Hanelek, Kopoló, meg még néhány tanya rész egyesítéséből megszületett az új község, a helyigminisztérium földrajzi- és történelmi osztálya nem engedte a Nagyfüllöp név felvételét. Valaha volt ezen a részen egy Fülöp község. A törökülés vihara sodorta el talán. Századok múltán, a népi demokrácia új világot teremtő, minden eddigit felülmúló építő éveiben újra község lett a régi helyén, s a régi Fülöp nevet az újépítés szimbólumaként adták neki.

A községi lét elején jár még Fülöp. Az utcáknak még neve sincs. Polgár János, a falu új jegyzője még mosd tőri a fejét, hogyan adjon új neveket az utcáknak. Nemsokára összeül a képviselőtestület, hogy elneveze az utcákat, tereket. Egy már biztos: lesz Szabadság tér, emlékeztetőül arra, hogy a népi demokrácia adta a szabadságot ma már az egykor elhanyagolt puszta, tanya népe is önálló községi életet élhet, művelődhet, mezőgazdasági termelését fejlesztheti, gazdagodhat.

### TANULNAK AZ ANALFABÉTÁK

Mert bizony elmaradt még a fülöpi nép. Sok az analfabéta, a télen bizonyára sok látoga őja lesz a megnyitott analfabétatanfolyamnak. Nem az ő bűnük az elmaradottság: addig a Nyírséghez tartoztak. Szabolcs megyének 132 községe volt, még ezekre sem tudott gondot venni, hát még egy-néhány olyan messzefekvő puszta, mint amilyen Nagyfüllöp és a környező puszták voltak.

Csak egy példát ragadjunk ki: 1949-ben, a hároméves terv utolsó éveiben jutott el odáig a község, hogy megfuribbított az első jó ivóvíz: adó kútát. Az öt éves terv már 180.000 forintot ad Fülöpnek, hogy ebből a pénzből kúvak legyenek. Tízennyolc kútat jelent ez a terepérték.

Az öt éves terv sok olyan hoz, ami még eddig nem volt: így pl. piacot. A hosszan elnyúló község végigvezető út egy kanyarjában lesz a piacter.

Az új községhez mellé lesz a falu központja. Ide épül az egészségház, a kultúrház, a napköziotthon, a tisztánterem központi általános iskola.

Tévedés ne essék: iskola ma is van kettő Fülöpön, csak kissé elhanyagoltak. Gondoskodás történik róluk, most is 108 gyermek részére készítenek tiszta új padokat.

A tervben ott van a szövetkezeti székház és raktár felépítése is, a szövetkezet most indul: s máris jól működik.

Másfélmillió forint — ezen a pénzen talán az egész Fülöpöt meg lehetne venni — szerepel az öt éves tervben a Nyírlugos és

Nyírbétek felé vezető út tíz kilométeres meghosszabbítására.

Fejődik hát — ezek a számok igazolják — Fülöp.

### A NÉPFRONTRA SZAVAZTAK

A fejlődés érdekében a fülöpiek is megtették a magukét: színti egységesen a Népfontra adták szavazatukat a választáson. Búszkák rá, hogy megnyerték a Nyírmártonfalvával vívott választási versenyt. Náluk már délután négy órakor minden választó megszavazott, az eredményük is szép volt: 96,3 százalékos. A falujárók, répnepelők, kultúrszervezők, a helyi közigazgatási szervek, a pártok jó munkáján kívül hozzájárult ehhez az is, hogy dr. Csobay András, a község görögkatolikus papja a választások előtt többször kitérte, hogy a hívek járjanak szorgalmasan a kisgyűlésekre, mert ott csak jól hallhatnak, a választás napján pedig a prédikációban felszólította a fülöpi görögkatolikusokat: mindenki

### „A francia idegenlégio átalakul németté”

Különös dolgok történnék az afrikai sivatagokban és az indiai dzsungelben. Marokkóban, az Atlasz hegységben és Szigorban mindenütt a francia idegenlégio egységei tartózkodnak. A francia gyarmatosítók bérencéből összeverődött légiót már régebben „rablóbrigádnak” nevezték, mert zászlaja alá csak a legválogatottabb kalandorok és főbenjáró bűnösök álltak. A légióban a legnagyobb megtiszteltetésnek a német náci, a Gestapo és az SS volt tagjai, a hitleri „Reich e dicsőmúltj” tagjai örvendtek. A légió 25.000 főnyi legénységi és tiszt állományának legkevesebb 60 százaléka a hitlerieké teszik ki. A francia imperialisták bennük látják a legmegbízhatóbb harcosokat gyarmaosító kalandjaik és mindenekelőtt annak a háborúnak a folytatására, amely a vietnami nép legzászlát célozza. (Indo-Kínában egyébként az idegenlégio min egy 10.000 javarészt német katonája harcol).

A francia demokrácia közvélemény több ízben felvetette azt a vádat a katonai vezetéssel szemben, hogy az idegenlégioba felve-

## DEBRECZEN 1949 V. 28.

3. OLDAL

menjen szavazni. Ő is hívtel ment szavazni.

### A FALU BÜSZKESÉGE: A FUTBALLCSAPAT

A fülöpieknek még egy büszkeségük van: a futballcsapatuk. Kalapos János tanító a csapat egyik legjobb tagja. Gyula András a másik tanító is lelkes munkával vesz részt a csapat irányításában. A két tanító munkája nyomán a falu apraja nagyja érdeklődik már a labdarúgó sport iránt. Vasárnapként sokszázan szurkolnak a csapatnak, a legtöbben a csapat legjobbját: Czimbór Dénest buzdíják. Czimbór meg Kalapos a múlt vasárnap megérültek, ki is kapott a csapat az ábrányiaktól. Most a bajnokságban is szépen szereplő Vánospéres csapa a ellen készülnek a fülöpi futballisták.

Igy él Fülöp. Nem nevében, hanem az öt éves terv áldásai nyomán valójában lesz nagy. A törökülés elsodort faluja helyén új község indul neki a messze ivelő fejlődésnek...

szí a híleri hadsereg volt katonáit, ugyanazokat a katonákat, kik Franciaország ellen harcoltak, kik éveken keresztül rabolták az országot, győrték a népet.

A francia idegenlégioában uralkodó helyzet felől most újabb bizonyíték érkezett: espedig nem is valami ellenséges forrásból, hanem Franciaország vezető köreiben barátától, észak-atlanti partnerektől. A „Saturday Evening Post” c. amerikai folyóirat külön tudósítást közölt két levelezője, Fred Sparx és Edward Morgan tollából „A francia idegenlégio átalakul németté” címmel. A cikk rendkívül részletességgel megírja hogyan toborozták a volt hitleristákat a francia idegenlégioba, s hogyan palántázták át a légióba a fasiszta rabló-erkölcsök.

A fasiszta kóhérok valóban azt a típust képviselik, amely a legideálisabb az imperialisták szempontjából. Ezért alakul át a francia idegenlégio a német fasiszták légiójává. Ezért születik újjá Nyugat-Németországban a rendszer több ízben felvetette azt a vádat a katonai vezetéssel szemben, hogy az idegenlégioba felve-

### 247 erdőgazdaság munkaversenyben termeli az értékebb fát

Magyarország egyik legerősebb megoldásra váró problémája a fahiany. Az Alföld eső len, nyáron forró éghajlatát nagymértékben az erdőségek hiánya okozza. Hogy ez mennyire így van, arra a legjobb példát mutatja a Szovjet-unió tervszerű erdőgazdálkodása. Erdők telepítésével nagykiterjedésű sivatagos területek éghajlatát változtatták meg és ezeket a területeket az erdők hasznosításával járó előnyökön kívül a mezőgazdasági termelésbe is bekapcsolták.

A magyarországi erdőtelepítés egy másik szempont is indokolja: itt állunk az öt éves terv küszöbén. Kezdve az építkezésektől, a különböző iparágak, a bányászati fejlesztés, a vasútépítésig mindössz nagy szükség van a fára, elsősorban a szarfára. A kormány nagy jelentőséget tulajdonít az erdőfészek és a tervszerű erdőgazdálkodás érdekében átszervezte az erdészetet. Ma tíz erdőgazdasági nemzeti vállalat működik, mégpedig Győrött, Szombathelyen, Zalaegerszegen, Budapestben, Debrecenben, Vácot, Egerben, Pécsen, Kaposvárott és Szegeden. Ezek a nemzeti vállalatok az erdőgazdálkodás minden ágában nemes versenyre keltek a termelés fokozása érdekében. Különösen nagy iramban kezdték meg az Alföld fásítását.

### EMELKEDET A TERMELES

Minket most a szerfatermelés érdekel közelebbről, hiszen erre a célra a kormány súlyos százmilliókat áldoz és külföldről kellett biztosítani az egyre növekvő szük-

ségletet.

A DÉFOSZ-ban tájékozottak bennünket a szerfakihozatali verseny jelentőségéről:

— Az erdőgazdaságunkban folyó verseny legjobb megszervezése a fakitermelés és különösen a szerfakihozatali százalékos emelésében domborodott ki. A szerfakihozatal országos átlaga a verseny megindulása előtt 32 százalék volt és a verseny folyamán eddig 41 százalékra emelkedett.

— A versenyben 247 erdőgazdaság vett részt, s legjobb helyen versenybrigádokat, munkacsoportokat alakítottak. A csoportok munkaversenyben álltak egymással. Ez a munkaverseny az értékebb fa kitermelésén kívül a brigád tagjainak is jobb kereset lehetőséget nyújt, mert a munkacsoportban dolgozó erdőmunkások keresetükkel messze túlszárnyalják a többiekét; míg ez utóbbiak átlagosan 12 forintot keresnek addig a brigád többi tagjainak 29—40 forint az átlagos napi jövedelmük.

### KOMOLY MEGTAKARITÁS

— De a fakitermelési verseny komoly megakartást jelent az államnak is, s ez a jelenlegi termelési évben meghaladja a 8 és félmillió forintot. A verseny elbírálása most folyik és figyelembe veszik a termelékenység fokozását, az önköltségsökkentést és a selejtszökkenést. Elbírálják a munka megszervezését és a versenybiztonság kezdeményező tevékenységének hatását az eredmények kialakulására. A brigádok egymás közötti versenyről alakul ki a

gondnokságok versenye és a gondnokságok eredményeiből tudják megállapítani a tíz nemzeti vállalat helyezési sorrendjét. A verseny befejezéséig több száz díj és jutalom kiosztására kerül sor, 150.000 forintot meghaladó értékben.

A tervszerű fakitermelés végett a rablógazdálkodásnak. Ugyanakkor az erdőből értékebb fát termelnek ki, mint a múltban, mert nagyobb figyelemmel válogatják ki a szerfának megfelelő egyedeiket.

### 25 éves a rövidhullámú adás

Magyarországon különös aktualitást nyert a rövidhullámú adás kérdése, minthogy az idén már megindult a rövidhullámú műsorszórás a magyar rádióban, az öt éves terv első évében, 1950-ben pedig a Diósdon készül új magyar rövidhullámú adóállomás nagy adóerősséggel működést kezd két egyenként 100 kilowattos adóval. Ezzel kapcsolatban Kilián Zoltán, a rövidhullámú adás első 25 esztendőjének történetéről a következő fejtegetéseket közli:

— Mindössze 25 esztendeje annak, hogy a rendszeres rövidhullámú adás megindult.

Rövidhullámokkal már a tízes években is dolgoztak. 1916-ban Marconi irányítói ott rövidhullámokkal is kísérleteztek. Az első világháború után, mikor 1921-ben a műsorszóró rádiózás megindult, a 200 méteren aluli hullámhosszúakat a rádióamatőrök kapák kísérleti céljakra. 1921-ben és 1922-ben már megindultak a próbálkozások az Európa és Amerika közötti rövidhullámú kapcsolatok megteremtésére. A kísérletek 180—200 méter között folytak, imitációt vettek is hangok az óceán másik feléről, de rendszeres kölcsönös kapcsolatokat nem tudtak teremteni.

Egy francia rádióamatőr, Leon Deloy azzal a gondolattal állt elő, hogy „lejjebb kel menni a hullámhosszakkal”, ha sikert akartunk. 1923 novemberében el is határozta, hogy 180 méter helyett 100 méteres adással próbálkozik. Értesítette egy barátját, aki az amerikai Connecticut West Hartford nevű városában lakott, hogy 1923 november 26-án 100 méteres rövidhullámon ad hírt számára, tehát figyelje. Még november 26-án megjött kábelben az értesítés az amerikai baráttól, hogy a 100 méteres adását ki önön vette s saját adóállomását is átküldte igen sürgősen 100 méteres adásra 1923 november 28-án reggel 3 órakor sikerült is a kölcsönös kapcsolat megteremtése. Két órán át tartott a „jébeszélgetés”, melybe még egy harmadik rádióamatőr is bekapcsolódott.

— Ezzel megteremtődött az első rövidhullámú kapcsolat az Atlanti óceánon át. Decemberben és 1942 januárjában az első sikert folytatos további kísérletek követték, ezeken a során az adóállomások egyre újabb meg újabb kapcsolatokat szereztek, úgyhogy 1924 tavaszán már megállapodtak a 100 méteren való rendszeres tengerentúli adásban.

— Természetes, hogy a világ rádióamatőrei egyszerre rávették magukat a rádiózás új sikeres útjára s lelkesedve mennek a hullámhosszúakban egyre lejjebb és lejjebb odáig, hogy nappal is óceántúli kapcsolatokat teremtenek. A közszolgálati rádióállomások szintén felbuzdulnak az amatőrök sikerén, maguk is buzgó „lejjebbező” munkába fogak. Az eredmények mind jobban és jobban a rövidhullámok felé tereltek a közfigyelmet valamennyi országban.

— Még 1924-ben a mi HAIX-hívőjelű gépünk is érintkezésbe lépett Londonnal és Páriszal. 1925-ben Esau jónai egyetemi tanár megkezdte a métertől 8 méterig

terjedő ultrarövid hullámokkal való kísérletet. Az 1925-ben és 1926-ban tartott nemzetközi rádióértekezletek már a rövidhullámú műsor minőségével is foglalkoztak, az 1927-ben Washingtonban tartott nemzetközi hullámhosszú értekezlet pedig már bevezette a rövidhullámú adást a hivatalos és kereskedelmi forgalomba. Ugyanakkor ebben az évben az angliai Chelmsfordban megkezdtek a rövidhullámú műsorszóró kísérleti adásokat is.

— 1928-ban volt a vörös munkásinternacionálé negyedik világkongresszusa Moszkvában s a március 13-ai megnyitó ünnepségen hangzott el az a nagyjelentőségű kijelentés, hogy: „A rádió a marxizmus-leninizmus propogálásának legfőbb eszköze”. A megbecsülésen már a rövidhullámú propaganda is szóba került. Ugyanakkor behatóan tárgyalta a rövidhullámú műsor- és híradást az 1929. évi moszkvai nemzetközi rádiókongresszus is.

— 1932 december 19-én indult meg az angol rövidhullámú műsorszórás a brit domiumok és gyarmatok számára. Mi magyarok ekkor még csak a rövidhullámú átvitelt kezdtük meg a Székesfehérvárott épített rövidhullámú adóállomással, melyre 1933-ban a 20 kilowattos, második rövidhullámú ugyancsak székesfehérvári adóállomás követte. A magyar rövidhullámú irányított műsorszórás antenáját azonban csak 1937-ben kezdték építeni, bár az adás maga már korábban, 1934-ben megindult, először csak a kőrsugárzást adó úgynevezett diplomaantennákkal, 1934-től 1938-ig pedig csak vasárnaponként, 1938-ban hetenként háromszor való adással.

— A rövidhullámú adás ezüstjubiléumán már az ultrarövid- és a deciméteres hullámok adták az új kutatás- és sikertörténetet, mégpedig memcsak a nálunk ismerő amplitúdómodulációsban is, mely a hullámhosszak folytonos változtatásával dolgozik. Ez a frekvenciomodulációs rádiózás az ultrarövid hullámokon történik és most kezd terjedni Európában, ahol az egyéb hullámhosszakon már elkezdtek a népek mindjobban szaporodó amplitúdómodulációs rádióállomásait.

### Úttörők cserelátogatása

A Petőfi Sándor-állami általános iskola Irinyi János-úttörőcsapata január 2-án a múlt hónapban kinn volt Sárréudvariban a falu és város kapcsolatának szorosabbá tételére céljából, hol az egész község szeretettel és elismeréssel vonta ki egyszerű szereplésével.

Ennek viszonzásául most vasárnap reggel onnan jön ki a sárréudvari járás legjobb úttörőcsapataból 60 pajtasunk 2 napos tanulmányi kirándulásra, a munkásság szerepét és üzemek tanulmányozni.

Közben vasárnap délután 4 órai kezdettel ok tartanak előadást, jó műsorról a Zöld-barakkban, a Petőfi Sándor-iskolánál 50—100—150 filléres helyárakkal a nyári táborozásunk javára.

Erre az előadásra meghívják az összes iskolákat, pajtasokat, szülőket, érdeklődőket. Megjelenésükkel támogatásuk kis pajtasainkat és biztosan jól öltük el azt a két órát.

## KISKERESKEDŐK FIGYELEM!

Tisztelettel közöljük, hogy i. hó 30—31-én, hétfőn és kedden **leltározás** miatt a kiszolgálás szünetel.

Gyapjuszövet — Pamut — Selyem — Kötött — Szövött — Rövidáru Nagykereskedelmi N. V.

Május 30-án megnyitjuk  
UTAS- és ÁRUFORGALMI IRODÁNKAT  
az ARANY BIKÁ szálló halljában.  
Repülőhely-előjegyzés, jegyeladás,  
felvilágosítás — Árufelvétel —  
Légléprasszárú-küldemények  
házhozszállítás.  
JUNÍUS 1-től  
NYARI MENETREND  
a LÉGIFORGALOMBAN  
BUDAPEST — MISKOLC — DEBRECEN  
Hétköznaponként  
MS 362 MS 360 MS 361 MS 363  
13.50 8.00 ind. Budapest érk. 8.05 18.45  
19.40 8.50 érk. Miskolc ind. 7.15 17.55  
19.55 9.05 ind. Miskolc érk. 7.00 17.40  
20.25 9.35 érk. Budapest ind. 6.30 17.10  
Kérje díjtalan  
Tájékoztatónkat!  
MASZOVLET  
UTAS- és ÁRUFORGALMI IRODA  
Debrecen, Arany Bika szálló, Tel.: 832

## Kibővítik a hűtőházat és a baromfi-feldolgozó telepet

Dr. Lövei Henrik, az országos tervehivatal főcsoportvezetője értesítette Ménéz János polgármestert, hogy az öt éves tervbe felvette a tervehivatal a debreceni hűtőház ki-

bővítését és továbbfejlesztését, valamint a vágóhidat és a hűtőház mellett telken lévő baromfi-feldolgozó telep kibővítését.

## A dolgozó nép és a rendőrség baráti együttműködése jegyében avatják fel az államvédelmi hatóság zászlaját

Nagyszabású előkészületek voltak a vasárnapi zászlóavató ünnepségre, mely a dohánygyári sporttelepen délelőtt 11 órakor lesz megtartva. A dohánygyári dolgozók által az államvédelmi hatóság debreceni csoportjának felajánlott zászlót ekkor nyújtja át ünnepélyes keretek között a munkásság nevében Biharj Szabó Lászlóné dohánygyári elnök. Ünnepi beszédet mond Nagy Imre dohánygyári vállalatvezető, míg az elnöki tisztet Márkus Vince igazgató tölti be.

Az ünnepségre a dohánygyári sporttelepen már elkészült az 50 személyes, művészileg dekorált tribün. Az ünnepélyre Debrecenbe érkeznek a belügyminisztérium képviselőiben Zöld Sándor államtitkár és minden valóságosság szerint részt vesz az ünnepélyen Péter Gábor rendőrtábornagy, az államvédelmi hatóság vezetője is. A nagyszabású ünnepség folytatásaként délután 5 órai kezdettel az államvédelmi hatóság és a dohánygyári dolgozók kultúrcsoportja műsoros estét rendez.

## Debreceni rétes, csokoládé torta és borsos tokány, mint tantárgyak

Az Állami Vendéglátó Tanulóliskola rendezésében az idén már másodikban fejeződött be a főzőtanfolyam. Az iparügyi minisztérium rendeletére szervezték meg ez az országban egyedülálló tanfolyamot, hogy a cukrász- és szakácsművészetek minél többen elsajátítsák, s a kapott bizonyítvány alapján elhelyezkedési lehetőségei biztosítsanak, a már szakmában levőknek magasabb ismereteket nyújtsanak, illetve kiváló háziasszonyokat neveljenek. A két tanfolyamnak összesen 47 hallgatója volt. A tanfolyam sikeres megszervezője, illetve kiváló háziasszonyokat neveljenek. A két tanfolyamnak összesen 47 hallgatója volt. A tanfolyam sikeres megszervezője, illetve kiváló háziasszonyokat neveljenek.

töltöttjéce, dr. Almásy Györgyné a borsosokály, Dobár Mártoné a töltött marhafelső, Mihálovics Sándorné a palermói sertés-sült, Szabolcsy Isváné a magyaros borjúpörkölt, Baresay Kálmán a hal, Kocsosdy Sándorné a szegedi halpaprikás, Szakáll Éva a töltött borjú készítését ismertették nagy szakavatósággal.

Müller József a cukrászművészet előadójának kérdéseire a képviselőfőnök, a vajas torta, csokoládé torta, gyümölcsös, vanillafagyalmi, stb. készítéséről a két Buray Erzsébet, Takács Lajosné, Péntek Istvánné, dr. Papp Gusztávné, Román István, dr. Terhes Gyuláné Sári Kornélné, Welsz Zoltáné és Csürke Margit tartottak előadást.

Penyige András kérdéseire a terítés művészetéről és a borkezelésről Mózes Margit, Kiss Sándorné, Hadadi Aladár, Kárpáti János, Éles Sándor, dr. Fehér Béla, Parkas Józsefné, Ehrenstein Lajosné és Horváth Mária tartottak előadást.

Szűcs János tanár felvetett kérdéseire Dobár Márton, Balázs Jánosné, Albert Istvánné, Halasi Irma Mária, Eder Sarolta, Szabó Józsefné, Kiss Lászlóné, Villás Irén, Végh Erzsébet, Zsigó Károlyné, özv. Urszinyi Jenőné, dr.

A „Béke”, a „Vitézek és hősök” és a „Dozsa-trilógia” írója ebben a novellájában is a mult rendszer keszmitelt, nyomorúságba taszított, már gyermekkorában paráknál selymde kisembereinek életéből ragad ki egy képet.

A kislány, Marika, tíz éves. Haja, arca barna, szeme kék. A városi orvos azt írta róla, hogy: rosszul állt. De a falusi ember csak gúnyoskodni kezdte. Marika már két hete a családfő. Reggel öt-től este hétig. Reggel öt-kor utarakél az apja, meg az anyja, a nagygazda tanyája felé. Munkára mennek két hete és az „otthon” Marika kormányozza.

Lehevert két szalmazsákon fekszik Jancsi, aki kilenc éves, meg Marci, hét éves és Juliska, aki négy esztendő. A szalmazsákokban már csak a szalmapor van, de ilyenkor hajnalban, amikor a szülők lekászolódtak róla, csudafé, kényelmes fekvés esik rájuk. Különösen, amikor Marika is utarakél.

Ő is elindul. Kis rongyát magára szedi, spárgával körülfont csizmába száll, megemeli a cinkkannát és elindul. Nagyon nehéz a cinkkanna. S az ő ho-zó. De reggel hatra mégis kieri a vasút-állomásra. Hat óra a fut be ide a pesti személyvonat. Áll is vagy tíz percet.

Marika mindig pontos. Télen is időre kijut. Azaz, csak akkor, ha egyáltalán nekiindult. Mert mindig volt mivel és miért. Télen kétszer két hétig járt ki. Mindig olyankor, ha a szülők is munkába indultak. A szülők tehát a télen kétszer két hétig dolgoztak. A bérlőket nem pénzben kapták. Nem a szarban, hanem a vízben.

Ilyesm nagyon régen volt. A bérlőket borban fizette a gazda. Két liter bor a napszám. Mostanában így fizet nek a gazdák. Négy liter bort keresnek naponta a szülők. Ebből meg is ittak jócskán, különösen, ha a házban emiváló egyáltalán nem volt. De Marika reggelként a négy liter cinkkannával, a kanna tele borral, nekiindult a pesti vonatot fogadni s cénnavékony hangja a pöffögő mozdony elé cincogott.

— Bort tessék. Finom friss bort tessék.

De nem csak ő várta így szepegve, fázzva a pesti személyi. Csizmás, bajszos emberek rohantak a vonat elé, felszálltak a kocsiakra végignyargáltak a vagonokon és bizony Marika csak a lépcsőkön ácsorgó, friss levegő után áhítózó utasok szeme elé telepedett. Didergett, a foga is vacogott. Néha jobban is a kelleténél, amikor a nagy emberimere hajtja a valamelyik kismemelt felé.

— Bácska, vegyen! Ez a legjobb bor...

— Néteke, minden reggel kilégozom a kannát. Tiszta. Vegyen...

— Csak tíz fillér poharamkém. Néha ő pohárral is eladott. Egyszer a télen egy nagyhasú ember a kannából ivott. Ké oldalt lefolyt a bor, úgy nyalta az ívét. A felét kitta és egy pengőt adó t De leginkább csak negyven ötven fillért áru. Marika. A pénzen kenyereket vett a faluban. Kilőjtá harmitec fillérért.

— No te kis árva — mondta egyszer a pék —, te istápolod a családod?

— Én hát. De már nem sokáig ám.

— No nézd. Hát meddig?

Tóth Kálmáné, Tóth Mária tettek tanúbizonyságot, mennyire tájékozottak az ideológiai kérdésekben, ismerik a fejlődés törvényeit, s mindegyikük szívvel-lellekkel híve a népi demokratikus társadalmi rendszernek.

Harsányi Endre a vendéglős szakosztály elnöke, mint házigazda záróbeszédében meglepetését fejezte ki, hogy a tanfolyamhallgatók rövid idő alatt milyen fejlett szakismeretekről tettek tanúbizonyságot. Váázolta, hogy a magyar vendéglátóipar sok dicsősé-

get hozott. A vendéglős szakma ma is szépen produkál, s ezzel a tanfolyammal is bebizonyította, hogy nevelői munkát végzett. A vendéglős szakosztály az öt éves tervben is megtalálja helyét és szívvel-lellekkel dolgozik a terv megvalósításáért.

Dr. Almásy Györgyné mondott köszönetet a tanfolyam előadójának azért az odaadó fáradozásért, melyben részesültek, majd vacsora után a vendéglős szakosztály kertjében vidám táncmulatságot rendeztek.

## Ma a Vígsházban, vasárnap az Apollóban nyílik meg a képzőművészeti kiállítás

Mint már jelentettük, a Dést Huber István-kör, a debreceni képzőművészek és a MOKEP NV az ország vidéki városában, falvainban és traktorállomások kiállításokat rendez. Az első kiállítás í. hó 28-án és 29-én ünnepélyes keretek között a debreceni Apollo és Vígsházban nyílik meg.

Mindeket kiállításra a legjobb magyar képzőművészek: Beck András, Bán Béla, Benze László, Berényi Róbert, Bernát Aurél, Borsos Miklós, Diener Dénes Rudolf, Hintz Gyula, Kemty János, Koltán Károly, Beck Judit, Mikus Sándor, Márily Odón, Perlecz Csaba Vilmos, Gáborjani Szabó Kálmán, Toroczky Oswald, Védreg Márk, Kunváry Lilla, Szőnyi István, Por Bertalan, Csáky Maronyák István, Holló László, Hrabéczy Ernő, Menyhart József és még sokan mások mutatják be műveiket.

Ezek a sorozatos kiállítások a mozinak népi demokráciában elfoglalt megváltozott szerepét bizonyítják és fontos eredményt jelentenek abban a mozgalomban,

## Két tehervonat összeütközött a Hortobágy állomáson

A debreceni üzletigazgatóság vasúti összeütközésről tett jelentést a debreceni államigazgatóság és ugyanezokor fejleszést tett az összeütközésben érdekelt ellen közveszélyű cselekmény büntetése miatt és kérte az eljárás lefolytatását.

Az összeütközés pár nappal ezelőtt történt hajnali 4 órakor Hortobágy állomáson. Az 5590 II. tehervonat, amely homokot szállított, a III. vágányhelyet, amely szabad volt, téves váltóállítást folytán a II. vágányra futott be, amelyet már elfoglalva tartott az

amely a mozi kultúrközpontja akarja fejleszteni.

A kiállítások ünnepélyes megnyitása ma, szombaton este fél 8 órakor a Vígsház mozában, vasárnap délelőtt pedig 10 órakor az Apolló mozgóban lesz. A Vig mozi a kiállítás szombati megnyitása után fél 9 órai kezdettel a „Találkozás az Elbán” című grandiózus filmaiktas diszlokációját rendezi meg, vasárnap délelőtt 11 órakor pedig az Apolló rendez előadásában a „Fehér homály” című cseh filmet adja. Itt említtük meg, hogy az ünnepi eseményekhez méltán kapcsolódik az első magyar színészfilm, a május elseji ünnepségekről készült káprázatos filmhíradó, amelyet a két mozi egyszerre tűzött műsorára.

A kiállítást a Vigmozgóban Ménéz János polgármester és dr. Kádár Zoltán egyetemi tanár, az Apollóban pedig Juhász Géza egyetemi tanár és Csontos Gábor, az MDP kulturfelelős nyitja meg. A kiállítás két hétig marad nyitva. Megtekintése díjtalan.

A vizsgálat, amit a debreceni

5579. számú tehervonatot. A tehervonatot 10—15 km sebességgel beharagant a vesztelő tehervonathoz, a fordító helyzetben lévő 223. sorozatú mozdony összeütközött a 324. sorozatú egyenes állásban lévő mozdonyval. Két szerkesztő tengelyvel felemelkedett, a két mozdony megrongálódott, 8 homokkal megrakott vasúti kocsis megsérült. Szerencsére az összeütközés könnyebb lefoiyású volt, kiskidás, pályarongálás, vonalzatvar, személysérülés nem történt.

A vizsgálat, amit a debreceni

## DEBRECZEN 1949. V. 28.

Üzletigazgatóság azonnal lefoiyott a Négyszögletű horobágyi állomás váltókezelő vétességét állapította meg a leg súlyosabb mértékben, mivel a váltóellenőrzést elmulasztotta, a szabad III. vágány helyett a foglalt II. vágányt állította be, a vonat részére a bejárati engedélyt a III. vágányra megadta, de a váltót mégis a II. vágányra zárta be, a naplót sem jól vezette.

Nagy Lászlót a MAV igazgatóság fel is függesztette állásától és ellene a büntváltó eljárásán kívül a fegyelmi eljárást is megindította. Megindult az eljárás Sövegő Sándor mozdonyvezető ellen is, mert a helytelenül állított II. számú váltó előtt nem állott meg, hanem sebességsökkenés nélkül áthaladt azonkívül Filep Antal vonatvezető, vonatvezető ellen, aki nem intézkedett, hogy a hibás váltónál a tehervonatot megállítsa.

Az egyik tehervonatot Balmazújvárosról, a másik Hortobágyról Halastóról indult és a Hortobágy állomáson találkoztak, ott történt az összeütközés.

Az anyagi kár közel 20.000 forint. A feljelentés alapján az államigazgatóság is megindította a vizsgálatot.

## Puskin ünnepség lesz Debrecenben is

A Magyar—Szovjet Társaság vezetésének sajtóközleménye ismertette a nagy orosz író, Puskin születésének 150. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeket. Szabó Rezső rámutatott arra, hogy Puskin születése 150. évfordulójának megünneplése elmélyíti a magyar és szovjet nép közötti barátságot és elősegíti a két nép közötti szellemi kapcsolatok kifejlődését. A két-kötetes gyönyörű válogatott Puskin-kiadás a magyar nép szereltes teljes válogása az 50.000 példányban megjelenő orosznyelvű Petőfi kiadásra.

Közölte ezután, hogy a Budapestben rendezendő ünnepségeken júniusban a vidéki iparvidékeken is rendeznek Puskin-ünnepségeket központi előadók és regionális szintű művészek közreműködésével. Így a többek között ünnepségek lesznek Salgótarjánban, Ózdon, Diósgyőrön, Győrön, Pécsen, Szegeden és Debrecenben.

EGYHÁZI NYOMTATVÁNYOKAT A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlés.

## A bor

Írta: GERGELY SÁNDOR

De erre nem felelt Marika. Az apja a közdásaira gondolt, meg a többi szegény dühödtt suttogására, hogy: eceer aztán megfogjuk az urak nyakát... De ezt nem kötheti az orrára se a péknek, se senki pénzese embernek.

S így, ilyen magabiztos mosollyal ment el rengelekként a borszerzettel pézzsel kenyért.

De mindig nehezebb lett az üzlet. Mert a vonaton az egyik állomástól a másik állomásig utaztak az emberek. Jegyet váltottak, beszálltak a vagonokba, felkeltek az alvókat és így kínálták az italt. Az állomásokon alig-alig vett valaki valamit. Marika úgy állt a sinek mentén, a szakadó esőben, mint az ázott madár. S csak fel-felhördült rekedően a kétségbeesése:

— Bácska...

A gondjára bízott családra gondolt. Jancsi, meg Marci, meg Juliska ma sem kaptak a „jegeli” mellé kenyeret. S az egyórás úton a mély sárban csmogva, köhögve, le le maradt a többi borsos mögött. Mind megelőzte. Meglepte ember, asszony volt valamennyi, csak ő volt kicsiny. De Marika ennek nagyon örült. Mert addig jó míg ő vízi a bort az állomásra. Ha apja vitté, vagy anyja, ez az jelentené, hogy kiáltsak a munkából s a mar-dék bort árulják. Ők is nyugalmiárok hazafelé a telekannákkal, káromkodva, néha megállának és nagyot húznának az italból. Mint a többiek, előtte az italból.

Mama egyetlen pohárral sem áru. Othon karéj kenyér sincs. A gond a fejék, a nehéz kanna a vállán: s a mély sár a csizmáját húzta.

A ház előtt elszórt tégliceket szedett össze. Az ajó elé hordta s egymásra rakta azokat. Rájuk állt. Csak így érte el az ablakrészen belül lógó kulcsot.

Kinyitotta az ajtó. A tégliceket szétrakta. A szobába került. A gyerekek már ébren voltak. Kiráncigálta őket rongyaiból. A két nagyobbik gyerek hamarosan elkészült. A kicsit ő mosdatta.

Asztalhoz ültek. Marika a kanna az asztal közepére tette. Mindegyik gyerek elé pléhányért, meg kanalat rakott. Összekelecsolták kezüket s a Mlatyánkot mondák.

— Kenyér máma sincsen — szóló rájuk ima végeztével Marika.

Elharapta nevethe-néjét, mert most újra rászédte Marcit. Ez a kis istenad a azt mondta tegnap, hogy:

— Ha megint nem lesz kenyér, akkor nem mondom Mlatyánkot.

Kiöntött e a bort a tágyérokba. A gyerekek nekiestek és kanalazták... Juliska csak piszmo-gott. Marika öbhevete és ravaszkodva, gügyögve bele-belediktálta a friss tégli. Amikor végeztek: felálltak. Kicsit szédültek, tántorogtak és csuklottak.

Az eső szakad. Jancsi, meg Marci elmentek az iskolába. Mezőláb, kalap nélkül.

Marika elmosogatta az edényt. Ő nem piszkítotté anyért, kezelet. A kannából ivott mély, nehéz kortyokkal. Aztán kiment. Szédülé kúcsit s tántorgott, de megámsz-kodott az altóban. Körülnézte az

udvaron. Karján tartotta bőbiskoló kis hűgát.

A szomszéd ajtóban is kiállt egy kislány. Marika volt ő is, tíz éves, de a szomszédok a különbség kedvéért Márikának szólengatták.

— Mán elküldtem őket az iskolába — szóló az hozzája Marika

— Én is mind a hármat — felele Marika és két öklét nagyosan köténye alá dugva, halgatott egy kicsit. Aztán megkérdezte:

— Mind fröstököltetek?

— Mind. De máma se vót kenyér.

— Kenyér nálunk se vót — bölögötte Marika —. De a borbul se jutott má nekem.

— Kenyerem nincs lelköm — mondotta Marika —. De bort adok.

Erre Marika átjött Marikához. Bementek a szobába. Az asztalon állt a kanna. Marika nekiesett. Sokat, nagyokat kor-yot belőle. Amikor végezt, megfogódzott az asztalban.

— Mindig szédülök tőle — mondta akadozva —. Mindig, ha bort iszok.

— Én is. Ez meg hortyog tőle — mondta Marika s a karomlőre mutatott.

Alltak, szédültek és szemük borsúan, anyányi gondkikkal terhelten pislogott. Bölögöttek. Nézők fejük le-lekushdt. Az an lehajlotak az asztal szélére. Onn lecsusztek a földre. A karomlő szuszogva, fuldokolva siklott le mellőlük. Marika, meg Marika most már egészen elevedtek magukat és anyányi kőleességeikkel terhes kis fejük álombaszédülé hült a szalmazsákra.



SPORT

Döntetlenül végződött az EDSE-D. MEFESZ II. osztályú és ifjúsági teniszmérkőzés

A 10 éves Maday Zoli legyőzte Salánkyt! A kerületi tenisz csapatbajnokság II. osztályában és az ifjúságiaknál most fejeződött be a D. MEFESZ-EDSE bajnoki mérkőzés érdekessége volt a két találkozóban hogy mindkét esetben 3:3 arányban döntetlen eredményt hozott a mérkőzés Részlet: Egyetemi DSE-D. MEFESZ 3:3. Férfi II. o. Játzsmarány: 8:6 az EDSE javára. Dr. Felér (EDSE)-Kiss Zs. (D. MEFESZ) 6:0, 6:1. A rutinos Felér biztosan nyert. Hankiss J. (D. MEFESZ)-Futó (EDSE) 6:0, 6:3. Sima győzelem. Vary (D. MEFESZ)-dr. Cörgey (EDSE) 1:6, 6:2, 6:3. Bírói tervedékek tuzelti mérkőzés. Dr. Kemény (EDSE)-Racz (D. MEFESZ) 6:1, 6:4. Racz jól küzdött. Dr. Felér dr. Cörgey (EDSE)-Kiss, Hankis (D. MEFESZ) 6:2, 6:3. Bistós győzelem. Racz, Vary (D. MEFESZ)-dr. Kemény, Futó (EDSE) 7:9, 6:4, 8:6. Hatalmos húsdeliében Racz jól játszott, Vary nyert a MEFESZ par. A mérkőzés jobb játzsmarányával az EDSE nyerte.

Holnap Diósgyőr ellen játszik a D. Lokomotív

Előmérkőzés: D. Lendület-Nagykálló NB. III. mérkőzés. Az NB II. két legjobb formában lévő csapata, a D. Lokomotív és a Diósgyőr együttese játszik vasárnap Debrecenben. A két csapat találkozója visszavágó jellegű van, mert az edzői a Diósgyőri csapat 3:1 arányban megverte a csapatunkat. Most sikerült nyerni a D. Lokomotívnak a találkozóban. A csapat esztendőben edzés tartott. Tegnap korábban befejezte az edzést, mert figyelt a labát de vasárnap játéka biztos. Tízra meg mind g

Vasárnap kerületi kardvívó verseny Debrecenben

Egyéni és csapatverseny a kerület legjobb vívóinak részvételével. A Magyar Vívó Szövetség északi kerületi vasárnap Debrecenben rendezte meg a kerületi ezüsti kardvívó egyéni és csapatbajnokságot. A versenyen a kerület legjobb vívói, főként a debreceniek indultak. A verseny az egyetemi disztribúcióban rendezték meg vasárnap reggel 9 órakor. Csapat mérkőzésekkel indul a bajnokság. Ezután a kard egyéni elődöntőre kerül sor. A délutáni verseny valószínűleg déli 2 órakor fejeződik be.

Ma érkezik Takács Károly Debrecenbe

Megittuk, hogy vasárnap délelőtt a VAOSZ alapjávan a Szabó dr. Ábrahám Szövetség Debrecenben rendezte meg a kerületi ezüsti kardvívó egyéni és csapatbajnokságot. A versenyen a kerület legjobb vívói, főként a debreceniek indultak. A verseny az egyetemi disztribúcióban rendezték meg vasárnap reggel 9 órakor. Csapat mérkőzésekkel indul a bajnokság. Ezután a kard egyéni elődöntőre kerül sor. A délutáni verseny valószínűleg déli 2 órakor fejeződik be.

D. Lokomotív-MÁVAG

NB II. elődöntő mérkőzés rendeznek vasárnap este a D. Lokomotív-Diósgyőr mérkőzés után a Diósgyőri úton. A debreceniek ezúttal torozsátnak a vasárnap 12:4-es Kitekst-től elszervezett verőmérkőzés.

Atlétaikat verseny

rendeznek vasárnap délután 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen. A verseny a D. MEFESZ rendezésében és a helybéli atlétáknak kívül a kerület több egyesülete rajlóhoz állítja versenyzőit.

Birkózó verseny

rendeznek vasárnap délután 11 órakor a Lokomotív sportcsarnokában. A versenyen a kerület minden csapata elindítja versenyzőit. A bevett a Szabad Nép szövetség építészeti céljára fordítják.

Atlétaikat verseny

Az egyetemi sporttelepen vasárnap (szabados) műsora. Délelőtt fél 10 óra: D. MEFESZ II.-Postás II. ker. II. o. 11 óra: D. Postás-D. VAOSZ NB III. mérkőzés.

Postás-NyVSE - élőlmező alapfokú labdarúgó bajnoki mérkőzés rendeznek ma este hat órakor a Szabó dr. Ábrahám Szövetség területén.

Híripterjeszték - Magánalkalmazottak alapfokú bajnoki mérkőzés lesz I. hó 29-én du 6 órai kezdettel a DEAC pályán. V: Tóth Ferenc.

DSMTC-NyVSE ker. vízilabda bajnoki mérkőzést rendeznek vasárnap délelőtt fél 11 órakor a nagyerdő úton. Vezető: Köszvény. A D. MEFESZ vasárnap délután Hajdúszoboszlón játszik a GyVSE ellen. A mérkőzés Aradi vezet.

Debrecen forgalom-Büvárosi SZIT 6:0 (2:0). Alapfokú labdarúgó bajnoki v: Tóth Ferenc. A forgalom együttese meg veretén. G: Molnár 2, Nagy J.

Dr. Sándor István. D. Postás elődöntő tornáza ma Budapesti versenyen a magyar- lengyel női vízilabda.

D. Postás-Nyiregyházi KAOSZ osztályozó asztalitenisz csapatbajnoki mérkőzést rendeznek vasárnap délelőtt fél 10 órakor a postapalotán tanfolyamteremben. A D. Postás a múlt vasárnap 15:12-ra győzött Nyiregyházián s újabb gőzeleme az NB II-be jutást jelentené.

Különművet Övöz

A vasutas szakszervezet pünkösdi este napján június 5-én Különművet indít a D. Lokomotív-Öz. bajnoki forduló sorozású mérkőzésére. Résztvevői díj oda-vissza utra 20 frt. A vonat Eger-Putnok útványon át közlekedik, így a résztvevők nemesek egy kitűnő bajnoki mérkőzés nézni lehetnek, hanem Magyarország egyik hegyes tájszépességében is gyönyörködhetnek, mivel a vonat odaúton teljesen nappal teszi meg az utat. A vonat pontos menetrend szerinti indulását kellő időben hírlapilag közölni fogjuk.

Jelentkezni lehet Simonffy u. 2. b. I. em. a MÁV személyi díjzabási csoportjában.

SPORTKRÓNIKA - A D. Előre alapú játékosai ma reggel 1 órakor a Nagykállóban jelennek meg: Mát, Tivadar, Tóth M., Dabóczi, Ujj Tóth S., Szabó J., Szabó I., Szegő, Kiss M., Békési, Bánkúti, Héber, Orsz. Sándor, Balogh, Tóth J., Tóth Károly, Bereznai, Nagy Imre, Saródi Juhász. - A DSZMTE II. Játékosai vasárnap legkésőbb fél 1 órakor jelennek meg a DTE pályán. A mérkőzés 1 órakor kezdődik Vámospáros csapata ellen. - A Magyar Szabad-ságharos Szövetség motoros szakosztálya vasárnap reggel 8 órakor indul a nyíregyházi salakpályaversenyre. Indulás helye: Szabó dr. Ábrahám I. sz. (Lévegő műszere) - A Magyar Szabad-ságharos Szövetség debreceni csoportjának váosi cellovo szakosztálya szombaton 5 órakor megbeszélést tart. Kérjük az érdeklődőket hogy ebben az időpontban a Szövetség hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg útja 32. I. em.) jelenjenek meg - Vándorlók labdarúgó szombaton délután fél 6 órakor a DTE pályán az Asztalosok elleni bajnoki mérkőzésre jelenjenek.

DEFOSSZ HIREK. Vasárnap reggel 7 órakor „sercegő fűszár” elleni olfás lesz a Horobágyon a Szabó dr. Ábrahám Szövetség. Minden gazda köteles beolajozni szarvas jószágát. A DEFOSSZ debreceni szervezeteinek vezetők felhívja az érdekelteket gazdáik figyelmét, hogy ha a megadott időpontban nem akarnak kimenni az olfához, a DEFOSSZ helyi szervezete még a mai nap fizessék be az olfás díjat. - A júnijárás is holnap kezdődik Horobágyon a Pécsezi Pásztor-tanyánál.

KIOSZ HIREK. Asztalos szakosztály futballista, ma fél 6-ra a DTE pályán a vendég csapat elleni mérkőzésre pontosan megérkeztek. - Felhívás a kispárlókhoz, 29-én vasárnap du 10 órakor az ipartestületen az ipartestületi miniszteri kikötője iparcs. ügyvezető hiv. össze. Ennek a gyűlésnek minden iparos érdeklő igen fontos kérdéseket kell döntő határozatot hoznia. Eppen ezért ezen a gyűlésen minden demokratikusan gondolkzó kispárlóknak meg kell jönnie.

SZERVIZETI HIREK. A vasutas szakszervezet felhívja a volt „Szanyesserek” tagjait, hogy adják előadásukat Hunyádi u. 9 szám alatt június hó 4-ig bezárólag jelentkezőknek. - Házirányítók szakszervezete 29-én vasárnap délután fél 6 órakor központi kikötője alatt a Kőrösi szakszervezet ismételté vezet. Vörös Hadsereg útja 61. szám alatt nagygyűlést tart. Minden tag megérkezése kötelező - Fedőzárak 30-án, hétfőn délután 5 órakor kezdődik havi gyűlésük a szakszervezetben (Kossuth u. 5). A tárgyak fontosságára való tekintettel pontos megjelölést kér a vezetőség - Ruházati munkások vasárnap du. 10 órakor nagygyűlés, minden szakszervezeti tag letelek jelenjenek meg - Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete kéri a kuttargádra tagjait hogy vasárnap délelőtt 11 órakor a szakszervezetben feltűnő jelenjenek meg. - Karoske, demj alkalmazottak szakszervezete üz. lejáró elosztásait kéri a munkanélküli kártársakat, hogy szombaton fél 6 órakor jelentkezzenek nyilvánvalóságba vétel végett a szakszervezetben. Egyben értesíti a szemináriumot hallgatókat, hogy a szemináriumot szombaton este 6 órakor folytatják. - Pedagógus szakszervezet felmetsztdományi csoportjának ma szombaton du 6 órakor dr. Gelei Gábor megtartja előadását. Előtte fél 5-6-kor pedig az ált. iskola VIII. osztályában vegyint tanító kártársak jelennek meg.

Béres játszik! A DSZMTE vasárnap délután utazik a Nyiregyháziara a NyVSE elleni bajnoki mérkőzésre. A debreceniek csapatában már játszik Béres is és a szerzőkó vérmes reményeket táplálnak játékaikhoz.

KIOSZ műsor. Szombat, DTE pályán: 5 ó 15: Tímárok-Kalypnaok, 6 ó 30: Asztalosok-Vendég csapat. Hétfő, DTE pályán: 4 ó 20: Húsoz-Egytők 5 ó 30: Cukrász-Cipész, 6 ó 40: Csizmadia-Szabó. Kedd, DTE pálya, 6 ó 50: Kalypna-Vendégcs.

Kerületi női kézilabda bajnokság állása: 1. D. Lendület 16 28: 5 29, 2. PVSE 17 18:11 27, 3. VAOSZ 17 15:15 25, 4. D. Fások 16 9: 9 21, 5. Bött 16 12:16 21, 6. MEMOSZ 15 11:15 19, 7. GyVSE 14 11:20 18, 8. Előre II. 15 7:22 14.

NyVSE-Nagykálló DSE 4:3 (2:1), vízilabda bajnoki. G: Her 2, Milo, Héring II. Kőcsyvári 2, Múkar.

A. O. Postás középiskolás tornászai - Szalai Hanna, Szabó Anikó, Kocsis Károly, Reményi Tibor és Gyula László - ma Budapesti versenyen, nek az országos középiskolai tornász bajnokságon.

A KIOSZ A. válogatottja 3:2 (2:0) arányban vereséget szenvedett Tiszapolgáron a helyi válogatottól. A debreceniek Kovács - Deák, Mayer - Tasnády, Niznyik, Mogyeri - Szabó Jánki Paskuly (Ludvig) László, Tóth összehajlításban játszottak. A szünet után beálló Ludvig rugta a debreceniek mindkét gólját.

Vasárnapi kézilabda műsra. Előre pálya du. 9 ó: Bött-MEMOSZ ker. női. - Törökös pálya du. fél 10 ó: D. Fások-PVSE ker. női - Előre pálya du. 3 ó: Postás II-PVSE ker. férfi. - Hajdúszoboszlón: GyVSE-D. Lendület.

A D. Előre NB II.-ös férfi kézilabda csapata ma Törökzenmiklósban játszik bajnoki mérkőzést Törökzenmiklós ellen továbbutazva vasárnap Budapestre a Wollner ellen játszik a férfi együttes. A D. Előre lányok NB II-es csapata vasárnap délelőtt a Börtent, délután a Ganz ellen játszik bajnoki mérkőzést.

A D. MEFESZ tenisz szakosztálya ma este 9 órai kezdettel, táncos összejövetelt tart az egyetemi klubházban.

Hármas mérkőzés a DTE pályán. Vasárnap reggel 9 órakor MEMOSZ-D. Fások, 11 órakor Hapoel-DEFOSSZ 1 órakor DSZMTE II.-Vámospáros kerületi II. osztályú mérkőzéseket rendeznek a DTE pályán.

A D. Előre-D. Lokomotív II. labdarúgó mérkőzést vasárnap du. 3 órakor a Szabó dr. Ábrahám Szövetség területén rendeznek a DTE pályán.

D. Lendület II-MÁVOSZLET ker. II. o. mérkőzést rendeznek vasárnap délután 2 órakor a dobánygári pályán.

A megyék szülői munkaközösségeinek elődói értekezlete

Sopron, Szeged, Debrecen és az ország többi városainak megyei szülői munkaközösségeinek elődói kétnapos értekezletre ültek össze a kultuszminisztériumban. Járó Dóra, az MNDSZ ügy. titkára ismertette a politikai helyzetet és a nők feladatait a béke megvédésében. A beszámoló közben megérkezett az értekezletre Ortutay Gyula kultuszminiszter és Böka László államtitkár.

Révai Lili, az MNDSZ szülői munkaközösségi osztályának vezetője szervezettel beszámoló tartott. Megemlítette, hogy ebben a tanévben már az országban közel ezer „szülői iskolája” működött mintegy 80.000 résztvevővel. Az előkezelés célja feladatokból álló, hangszlyozta, hogy az iskolácv befeljezése után tovább kell fejleszteni és erősíteni a munkaközösségeket, hogy a jövő tanévben még nagyobb lendülettel tudjanak dolgozni.

KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA IREI. Fontos felhívás. Már több napja közzük, hogy a sülymérték szerint aratott kereskedők kotelesek a mérlegelésre való rendelkezés, az élelemben meg ezen a héten kifüggeszteni és ennek ellenére igen kevesen érdeklődnek a nyomatványok iránt. Közöljük, hogy a hatóságok hétfőn kezdve szigorúan ellenőrzik ennek a rendelkezés a kifüggesztését és minden kereskedőt, aki a rendelkezés hatálya alá tartozik és nem figyeztette ki a nyomtatványt, megbüntetik. - Felhívjuk a kereskedőket figyelmét, a KIOSZ közbenjárására engedélyezett kedvezményes üdülés, lehetőségek. Bövebb felvilágosítás hivatalunkban kapható. - Fasztervezők választmánya 27-én, pénteken este 8 órakor választmányi ülést tart. Kérjük a választmányi tagok pontos és feltétlen megjelenését.

Befejeződött Debrecenben az alapfokú sakk csapatbajnokság. Februárban indult meg ország-szerte az alapfokú sakk-csapatbajnokság. Ismételté hogy Debrecenben és a megyében országos viszonylatban a legjobb nevezést adták le. Az alapfokú verseny, amelynek a szűkös néprétegek sportba való bekapcsolása volt a célja, nagy sikerrel befejeződött. Simán, minden szűkös nélkül rendezték a mérkőzéseket és dícsért nyert felkelt, Imre kerületi vezető, aki irányította és mozgatója volt az alapfokú bajnokságnál.

A debreceni csapatok eredményei ismertetésük. Jólabb, mint száz csapat indult a csapatbajnokságban és eredményeként omittuk meg, hogy volt három női csapat is az indulók között, mivel a sakkban nincs külön férfi és női verseny, így a női csapatok férfi csapatokkal játszottak. A tizennyolc csapatban lebonyolított verseny végeredménye: I. csoport: 1. MÁV pályafeltartás, 2. Ker. isk. I. csapata, 3. MAV UV II. csapata, II. csoport: 1. Pétervárosi utcai alt. isk., 2. Közp. Utőrő, 3. DSZMTE utőrő. - III. csoport: 1. MASOVLET, 2. Villanygyár III. csapata, 3. Villanygyár II. csapata. - IV. csoport: 1. Villanygyár I. csapata, 2. Egészségügy VII. csapata, 3. Megyeháza I. csapata. - V. csoport: 1. VAOSZ II csapata, 2. MAV UV IV. csapata, 3. Cuii vasut. - VI. csoport: 1. Kervárosi SZIT, 2. Egészségügy III. csapata, 3. Pedagógus V. csapata. - VII. csoport: 1. MAV Műhely VII csapata, 2. MAV Műhely VI. csapata, 3. Egészségügy II. csapata. - VIII. csoport: 1. Postás III. csapata, 2. Postás IV. csapata, 3. MAV futóház III. csapata. - IX. csoport: 1. Igazságügy, 2. Vendéglátó, 3. MEMOSZ IV. csapata. - X. csoport: 1. MAV Forgalmi III. csapata, 2. Fénzgyű I. csapata, 3. MAV Forgalmi II. csapata. - XI. csoport: 1. Barmfirtőkező NY 2. Egészségügy II. csapata, 3. Egészségügy IV. csapata. - XII. csoport: 1. MEMOSZ I. csapata, 2. KAOSZ I. csapata, 3. MEMOSZ IV. csapata. - XIII. csoport: 1. Pedagógus II. csapata, 2.

Különművet Övöz. A vasutas szakszervezet pünkösdi este napján június 5-én Különművet indít a D. Lokomotív-Öz. bajnoki forduló sorozású mérkőzésére. Résztvevői díj oda-vissza utra 20 frt. A vonat Eger-Putnok útványon át közlekedik, így a résztvevők nemesek egy kitűnő bajnoki mérkőzés nézni lehetnek, hanem Magyarország egyik hegyes tájszépességében is gyönyörködhetnek, mivel a vonat odaúton teljesen nappal teszi meg az utat. A vonat pontos menetrend szerinti indulását kellő időben hírlapilag közölni fogjuk.

Jelentkezni lehet Simonffy u. 2. b. I. em. a MÁV személyi díjzabási csoportjában.

SPORTKRÓNIKA - A D. Előre alapú játékosai ma reggel 1 órakor a Nagykállóban jelennek meg: Mát, Tivadar, Tóth M., Dabóczi, Ujj Tóth S., Szabó J., Szabó I., Szegő, Kiss M., Békési, Bánkúti, Héber, Orsz. Sándor, Balogh, Tóth J., Tóth Károly, Bereznai, Nagy Imre, Saródi Juhász. - A DSZMTE II. Játékosai vasárnap legkésőbb fél 1 órakor jelennek meg a DTE pályán. A mérkőzés 1 órakor kezdődik Vámospáros csapata ellen. - A Magyar Szabad-ságharos Szövetség motoros szakosztálya vasárnap reggel 8 órakor indul a nyíregyházi salakpályaversenyre. Indulás helye: Szabó dr. Ábrahám I. sz. (Lévegő műszere) - A Magyar Szabad-ságharos Szövetség debreceni csoportjának váosi cellovo szakosztálya szombaton 5 órakor megbeszélést tart. Kérjük az érdeklődőket hogy ebben az időpontban a Szövetség hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg útja 32. I. em.) jelenjenek meg - Vándorlók labdarúgó szombaton délután fél 6 órakor a DTE pályán az Asztalosok elleni bajnoki mérkőzésre jelenjenek.

DEFOSSZ HIREK. Vasárnap reggel 7 órakor „sercegő fűszár” elleni olfás lesz a Horobágyon a Szabó dr. Ábrahám Szövetség. Minden gazda köteles beolajozni szarvas jószágát. A DEFOSSZ debreceni szervezeteinek vezetők felhívja az érdekelteket gazdáik figyelmét, hogy ha a megadott időpontban nem akarnak kimenni az olfához, a DEFOSSZ helyi szervezete még a mai nap fizessék be az olfás díjat. - A júnijárás is holnap kezdődik Horobágyon a Pécsezi Pásztor-tanyánál.

KIOSZ HIREK. Asztalos szakosztály futballista, ma fél 6-ra a DTE pályán a vendég csapat elleni mérkőzésre pontosan megérkeztek. - Felhívás a kispárlókhoz, 29-én vasárnap du 10 órakor az ipartestületen az ipartestületi miniszteri kikötője iparcs. ügyvezető hiv. össze. Ennek a gyűlésnek minden iparos érdeklő igen fontos kérdéseket kell döntő határozatot hoznia. Eppen ezért ezen a gyűlésen minden demokratikusan gondolkzó kispárlóknak meg kell jönnie.

SZERVIZETI HIREK. A vasutas szakszervezet felhívja a volt „Szanyesserek” tagjait, hogy adják előadásukat Hunyádi u. 9 szám alatt június hó 4-ig bezárólag jelentkezőknek. - Házirányítók szakszervezete 29-én vasárnap délután fél 6 órakor központi kikötője alatt a Kőrösi szakszervezet ismételté vezet. Vörös Hadsereg útja 61. szám alatt nagygyűlést tart. Minden tag megérkezése kötelező - Fedőzárak 30-án, hétfőn délután 5 órakor kezdődik havi gyűlésük a szakszervezetben (Kossuth u. 5). A tárgyak fontosságára való tekintettel pontos megjelölést kér a vezetőség - Ruházati munkások vasárnap du. 10 órakor nagygyűlés, minden szakszervezeti tag letelek jelenjenek meg - Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete kéri a kuttargádra tagjait hogy vasárnap délelőtt 11 órakor a szakszervezetben feltűnő jelenjenek meg. - Karoske, demj alkalmazottak szakszervezete üz. lejáró elosztásait kéri a munkanélküli kártársakat, hogy szombaton fél 6 órakor jelentkezzenek nyilvánvalóságba vétel végett a szakszervezetben. Egyben értesíti a szemináriumot hallgatókat, hogy a szemináriumot szombaton este 6 órakor folytatják. - Pedagógus szakszervezet felmetsztdományi csoportjának ma szombaton du 6 órakor dr. Gelei Gábor megtartja előadását. Előtte fél 5-6-kor pedig az ált. iskola VIII. osztályában vegyint tanító kártársak jelennek meg.

Béres játszik! A DSZMTE vasárnap délután utazik a Nyiregyháziara a NyVSE elleni bajnoki mérkőzésre. A debreceniek csapatában már játszik Béres is és a szerzőkó vérmes reményeket táplálnak játékaikhoz.

KIOSZ műsor. Szombat, DTE pályán: 5 ó 15: Tímárok-Kalypnaok, 6 ó 30: Asztalosok-Vendég csapat. Hétfő, DTE pályán: 4 ó 20: Húsoz-Egytők 5 ó 30: Cukrász-Cipész, 6 ó 40: Csizmadia-Szabó. Kedd, DTE pálya, 6 ó 50: Kalypna-Vendégcs.

Kerületi női kézilabda bajnokság állása: 1. D. Lendület 16 28: 5 29, 2. PVSE 17 18:11 27, 3. VAOSZ 17 15:15 25, 4. D. Fások 16 9: 9 21, 5. Bött 16 12:16 21, 6. MEMOSZ 15 11:15 19, 7. GyVSE 14 11:20 18, 8. Előre II. 15 7:22 14.

NyVSE-Nagykálló DSE 4:3 (2:1), vízilabda bajnoki. G: Her 2, Milo, Héring II. Kőcsyvári 2, Múkar.

A. O. Postás középiskolás tornászai - Szalai Hanna, Szabó Anikó, Kocsis Károly, Reményi Tibor és Gyula László - ma Budapesti versenyen, nek az országos középiskolai tornász bajnokságon.

A KIOSZ A. válogatottja 3:2 (2:0) arányban vereséget szenvedett Tiszapolgáron a helyi válogatottól. A debreceniek Kovács - Deák, Mayer - Tasnády, Niznyik, Mogyeri - Szabó Jánki Paskuly (Ludvig) László, Tóth összehajlításban játszottak. A szünet után beálló Ludvig rugta a debreceniek mindkét gólját.

Vasárnapi kézilabda műsra. Előre pálya du. 9 ó: Bött-MEMOSZ ker. női. - Törökös pálya du. fél 10 ó: D. Fások-PVSE ker. női - Előre pálya du. 3 ó: Postás II-PVSE ker. férfi. - Hajdúszoboszlón: GyVSE-D. Lendület.

A D. Előre NB II.-ös férfi kézilabda csapata ma Törökzenmiklósban játszik bajnoki mérkőzést Törökzenmiklós ellen továbbutazva vasárnap Budapestre a Wollner ellen játszik a férfi együttes. A D. Előre lányok NB II-es csapata vasárnap délelőtt a Börtent, délután a Ganz ellen játszik bajnoki mérkőzést.

A D. MEFESZ tenisz szakosztálya ma este 9 órai kezdettel, táncos összejövetelt tart az egyetemi klubházban.

Hármas mérkőzés a DTE pályán. Vasárnap reggel 9 órakor MEMOSZ-D. Fások, 11 órakor Hapoel-DEFOSSZ 1 órakor DSZMTE II.-Vámospáros kerületi II. osztályú mérkőzéseket rendeznek a DTE pályán.

A D. Előre-D. Lokomotív II. labdarúgó mérkőzést vasárnap du. 3 órakor a Szabó dr. Ábrahám Szövetség területén rendeznek a DTE pályán.

D. Lendület II-MÁVOSZLET ker. II. o. mérkőzést rendeznek vasárnap délután 2 órakor a dobánygári pályán.

Különművet Övöz

A vasutas szakszervezet pünkösdi este napján június 5-én Különművet indít a D. Lokomotív-Öz. bajnoki forduló sorozású mérkőzésére. Résztvevői díj oda-vissza utra 20 frt. A vonat Eger-Putnok útványon át közlekedik, így a résztvevők nemesek egy kitűnő bajnoki mérkőzés nézni lehetnek, hanem Magyarország egyik hegyes tájszépességében is gyönyörködhetnek, mivel a vonat odaúton teljesen nappal teszi meg az utat. A vonat pontos menetrend szerinti indulását kellő időben hírlapilag közölni fogjuk.

Jelentkezni lehet Simonffy u. 2. b. I. em. a MÁV személyi díjzabási csoportjában.

SPORTKRÓNIKA - A D. Előre alapú játékosai ma reggel 1 órakor a Nagykállóban jelennek meg: Mát, Tivadar, Tóth M., Dabóczi, Ujj Tóth S., Szabó J., Szabó I., Szegő, Kiss M., Békési, Bánkúti, Héber, Orsz. Sándor, Balogh, Tóth J., Tóth Károly, Bereznai, Nagy Imre, Saródi Juhász. - A DSZMTE II. Játékosai vasárnap legkésőbb fél 1 órakor jelennek meg a DTE pályán. A mérkőzés 1 órakor kezdődik Vámospáros csapata ellen. - A Magyar Szabad-ságharos Szövetség motoros szakosztálya vasárnap reggel 8 órakor indul a nyíregyházi salakpályaversenyre. Indulás helye: Szabó dr. Ábrahám I. sz. (Lévegő műszere) - A Magyar Szabad-ságharos Szövetség debreceni csoportjának váosi cellovo szakosztálya szombaton 5 órakor megbeszélést tart. Kérjük az érdeklődőket hogy ebben az időpontban a Szövetség hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg útja 32. I. em.) jelenjenek meg - Vándorlók labdarúgó szombaton délután fél 6 órakor a DTE pályán az Asztalosok elleni bajnoki mérkőzésre jelenjenek.

DEFOSSZ HIREK. Vasárnap reggel 7 órakor „sercegő fűszár” elleni olfás lesz a Horobágyon a Szabó dr. Ábrahám Szövetség. Minden gazda köteles beolajozni szarvas jószágát. A DEFOSSZ debreceni szervezeteinek vezetők felhívja az érdekelteket gazdáik figyelmét, hogy ha a megadott időpontban nem akarnak kimenni az olfához, a DEFOSSZ helyi szervezete még a mai nap fizessék be az olfás díjat. - A júnijárás is holnap kezdődik Horobágyon a Pécsezi Pásztor-tanyánál.

KIOSZ HIREK. Asztalos szakosztály futballista, ma fél 6-ra a DTE pályán a vendég csapat elleni mérkőzésre pontosan megérkeztek. - Felhívás a kispárlókhoz, 29-én vasárnap du 10 órakor az ipartestületen az ipartestületi miniszteri kikötője iparcs. ügyvezető hiv. össze. Ennek a gyűlésnek minden iparos érdeklő igen fontos kérdéseket kell döntő határozatot hoznia. Eppen ezért ezen a gyűlésen minden demokratikusan gondolkzó kispárlóknak meg kell jönnie.

SZERVIZETI HIREK. A vasutas szakszervezet felhívja a volt „Szanyesserek” tagjait, hogy adják előadásukat Hunyádi u. 9 szám alatt június hó 4-ig bezárólag jelentkezőknek. - Házirányítók szakszervezete 29-én vasárnap délután fél 6 órakor központi kikötője alatt a Kőrösi szakszervezet ismételté vezet. Vörös Hadsereg útja 61. szám alatt nagygyűlést tart. Minden tag megérkezése kötelező - Fedőzárak 30-án, hétfőn délután 5 órakor kezdődik havi gyűlésük a szakszervezetben (Kossuth u. 5). A tárgyak fontosságára való tekintettel pontos megjelölést kér a vezetőség - Ruházati munkások vasárnap du. 10 órakor nagygyűlés, minden szakszervezeti tag letelek jelenjenek meg - Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete kéri a kuttargádra tagjait hogy vasárnap délelőtt 11 órakor a szakszervezetben feltűnő jelenjenek meg. - Karoske, demj alkalmazottak szakszervezete üz. lejáró elosztásait kéri a munkanélküli kártársakat, hogy szombaton fél 6 órakor jelentkezzenek nyilvánvalóságba vétel végett a szakszervezetben. Egyben értesíti a szemináriumot hallgatókat, hogy a szemináriumot szombaton este 6 órakor folytatják. - Pedagógus szakszervezet felmetsztdományi csoportjának ma szombaton du 6 órakor dr. Gelei Gábor megtartja előadását. Előtte fél 5-6-kor pedig az ált. iskola VIII. osztályában vegyint tanító kártársak jelennek meg.

Béres játszik! A DSZMTE vasárnap délután utazik a Nyiregyháziara a NyVSE elleni bajnoki mérkőzésre. A debreceniek csapatában már játszik Béres is és a szerzőkó vérmes reményeket táplálnak játékaikhoz.

KIOSZ műsor. Szombat, DTE pályán: 5 ó 15: Tímárok-Kalypnaok, 6 ó 30: Asztalosok-Vendég csapat. Hétfő, DTE pályán: 4 ó 20: Húsoz-Egytők 5 ó 30: Cukrász-Cipész, 6 ó 40: Csizmadia-Szabó. Kedd, DTE pálya, 6 ó 50: Kalypna-Vendégcs.

Kerületi női kézilabda bajnokság állása: 1. D. Lendület 16 28: 5 29, 2. PVSE 17 18:11 27, 3. VAOSZ 17 15:15 25, 4. D. Fások 16 9: 9 21, 5. Bött 16 12:16 21, 6. MEMOSZ 15 11:15 19, 7. GyVSE 14 11:20 18, 8. Előre II. 15 7:22 14.

NyVSE-Nagykálló DSE 4:3 (2:1), vízilabda bajnoki. G: Her 2, Milo, Héring II. Kőcsyvári 2, Múkar.

A. O. Postás középiskolás tornászai - Szalai Hanna, Szabó Anikó, Kocsis Károly, Remény